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Csak képee 3 
és romantika a politika zázi szél- 
csöndje. Igen, csak képze.dés. 
Mert ha látszólag el is ültek a preb 
jémák egész sorozata által tá- 
masztott külpolitikai viharok, va- 
lójában a világpolitika tengerének 
nyugodtnak látszó felszine alatt ka 
varog minden. A spanyol helyzet 
tartja most feszült izgalomban 
egész Európát. Mellette még a lo- 
carnói értekezlet jelentősége is el- 
halványult. Érthető is ez, hiszen 
Spanyolország scorsának eldőlésé- 
tői sok minden függ. Ha a jobbol- 
dal, vagyis a forradalom győz, 
ugy az ibériai félsziget hatalmas 
állama a fasiszta szellemü európai 
országok számát fogja eggyel uj- 
ra növelni, tehát akarva-akarat- 
jan, előbb-utóbb szövetségese lesz, 
vagy legalább is fegyvertársa Né- 
metországnak és Olaszországnak, 
Ennek pedig az egész európai po- 
Hakára mélyreható kihatasai lesz- 
nek. Viszont, ha a madridi kor- 
mány bizonyul erősebbnek, ugy a 
baloldali arcvonal erősödik meg 
ezen a réven és a francia-orosz 
orientáció könyvelhet el ujabb si- 
kereket. És ha a spanyolországi 
helyzet jobbra, vagy balra nem 
dől el szeptember végéig, ami 
azonban nagyon valószinütlen, 
mert ilyen sokáig még sem huzód- 
hatik el a dolog - akkor egészen 
bizonyosan az öthatalmi értekez- 
let megtartásának időpontját is 
elhalasztják. 

Olaszország és Németország 
ugyanis ezt a kérdést aligha enge- 
dik kikapcsolni abból a probléma- 
sorozatból, amelyet az öthatalmi 
konferenciának meg kell vitatnia. 
Mert ez a Locarnó-értekezlet len- 
ne azután hivatva az európai bé- 
két, az eddiginél sokkal szilárdabb 
alapokra fektetni és egy uj egész- 
ségesebb kibontakozás felé irányt 
mutatni. Erre a konferenciára ép- 
pen ezért az olaszok és németek 
alaposan fel fognak készülni. Ve- 
lencében máris tanácskoznak 
Mussolini és Hitler meghbizottjai, 
sőt e megbeszéléseken még Schu- 
schnigg képviselője is részt vesz. 

A német-osztrák megegyezés te- 
hát már kezdi éreztetni a maga 
kihatásait. Viszont a spanyol 
helyzet eldőlésétől függ az is, 
hogy Németország milyen módo- 
sitásokat akar kivánni francila- 
orosz egyezmények, esetleg a hár- 
mas vezérkari megegyezések te- 
kintetében, mert hogy a maga biz- 
tonsági szempontjait nem engedi 

semmiféleképpen sem veszélyez- 
tetni, az egészen bizonyos. Mint 
látható, ezekből a szinte csak fü- 
tólagos ráutalásokból is, az euró- 

Szerkesztőség és kiadonivata 

pai politika szélesendje eszerint 

64-6 

nagy is képzeletbeli és egyálta- 
lában nem valóság 
A politikusok és diplomaták egy 

pillanatig sem szüneteltetik mun- 
kajukat és megbeszélések egész 
sora zajiik Je, hol nagy dér-durral 
és szörnyü harangveréssel, hol pe- 
dig a legteljesebb titkolódzátsal. 
Az európai diplomácia nyári va- 
kációja igy tulságosan is élénk, 
legfeljebb kifelé kevésbbé, mint 
eddig. Es a jövő fogja megmutat- 
ni, hogy ebből a szélcesöndből még 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

születhetnek. 
milyen további viharveszedelmek 

Azt tudniillik egy 
percig sem lehet hinni, hogy az öt- 
hatalmi értekezlet lefolyása mind 
végig sima és békés lesz és hogy 
ez a tanácskozás Európa minden 
égető baját egyszerre megoldja. 
Sőt esetleg ennek éppen az ellen- 
kezője fog bekövetkezni. Mert ha 
a büszke spanyol hidalgók földjén 

a jobboldal győz, akkor az olaszok 
és németek, ha pedig a baloldal 
lesz a nyertes, akkor Franciaor- 

epr 
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szág fujják a vezérszólamot az öt 
hatalmi értekezleten. Azt pedig 
mindenki tudja jól, hogy a zene- 
kar ugy játszik, ahogy a karmes- 
ter vezényel. Legfeljebb a közön- 
ség tetszése, vagy nem tetszése 
alakul más és másképpen. Jelen 
esetben a többi európai államoké. 
Egyelőre azonban várni kell, hogy 
milyen nótát is fognak huzni Eu- 
rópa számára az öthatalmi szim- 
fónikusok. Csak el ne hegedüljék 
a világ nótáját. 

ha Oaszorszás továbbra Is hadianya- 
set száliit a felkel szálit a felkeléknek, a szovjet be- 
vatkozik Spanyolország ügyeibe 

Egyre Ehan kararodik a Belyzei Európábaa a spanyol 

dempokrafikus allazmolkal - 

ilesemények midat ífasiszmiselleni összefogásra 
agon a szovjei az augynepezetit 
Szélső baloldaliak beves Hifler- 

eilenes fünfelési rendesiek a francia-némei Saláron - Benzinne) 
leönik és meggyujíják Spanyolországban a barcok áldozaiaii 

(PARIS.) A külföldi távirati 
irodák hirei tegnapról is egész 
Spanyolországból a legelkeseredet- 
tebb összecsapásokról számolnak 
be. Reuter jelentés szerint a bar- 
celonai angol konzul londoni utasi 
tásra a forró hangulatra való te- 
kintettel elrendelte, hogy az ösz- 
szes angol állampolgárok azonnal 
hagyják el a katalán főváros te- 
rületét, máskép nem tud segitsé- 
gükre lenni. A Stefani iroda azt 
jelenti, hogy a Tevere gőzös ismét 
520 idegent szállitott Genuába, a 
kik közül 90 olasz, a többi esztrák 
magyar, német stb. nemzetiségü. 
Gibraltári jelentés arról számol be 

Optimizmus mindkét oldalon 
ein 

gérdekesebb a spanyol hely- 
zetben, hogy mindkét ellenfél 
nyilatkozataiban erősen optimis- 
ta. Franco tábornok a News Chro- 
nicle munkatársa előtt kijelentette 

hogy Madrid minden percben 
az 

övék lehet. Megalkuvás és fegyver 

szünet pedig egyáltalán nem lehet 
séges addig, amig Spanyolország 

fel nem szabadul a marxizmus jár 
ma alól. Célunkat pedig elérjük 

annak ellenére, hogy ellenefleiak 

Franciaországtól 25 repülőgépet 

és 12 ezer bombát kaptak. Ezzel 

szemben Giral miniszterelnök ked- 

vezőnek látja a kormány helyze- 

tét és a Havas munkatársának ki. 

jelentette, hogy veszélyről z 

sincs, mert a kormány ereie 7- 

hogy az Arkanzas és Wyoming 
cirkálók Bilbaonál, a Guincy pe- 
dig Alicantenél állapodott meg s 
az utóbbi 148 amerikai polgázt 
vett fedélzetére. A Newyork He- 
rald közli, hogy az amerikai kon 
zulátusok tiltakozásukat fejezték 
ki a barcelonai és madridi kor- 
mányoknál az amerikaiak bántal- 
neazása és vagyonuk lefoglalása 
miatt megtorlásokat helyezve ki- 
látásba. A Stefani iroda adja hi- 
rül, hogy a spanyol főpapok közül 
Barraguer és a barcelonai Irita 
akadályozás nélkül elmenekültek 
az országból 

A Német Távirati Iroda egy je- 
lentése elmondja, hogy a küzdel- 
mek szinhelyén szinte mindenütt 
megismétlődnek a francia forra- 
dalom történetéből ismert borzal: 
mak. Sanrodue közelében a mé- 

szárlás halálos áldozatait 816 em- 
bert, minthogy a kis helyiség te- 
metője nem tudta volna magába 

fogadni őket, tekintet nélkül arra 
hogy esetleg élő is lehetett a halá- 
losan sérültek között, egyszerüen 

henzinnel leöntötték és meggyni- 
tották. A Manchester Guardian 

pedig azt jelenti, hogy az Cvar- 

zam körüli haraal körülbelül 1000 

elesettjét szurokkal öntve le, szin 
tén elégették. A Times megállapít 
ja, hogy - snanyol forradalom a 

legrettenetesebb fejezete lesz a 
maga véres kegyetlenkedéseivel a 
történelemnek. 

MEGAKADTAK AZ ELLEN. 
FORRADALMAÁROK HAD. 
MÜVELETEI 

Havas jelentés adja hirül, hogy 
a Guadarama hegységben lefolyó 
és a Madrid ellen irányuló hadmü- 
veletek során Molla csapatai megy 
torpantak a végső cél előtt, aml- 
nek oka az, hogy a kormány min- 
den nélkülözhető erőt erre a sza- 
kaszra vetett Annál elkeseredetteb 
ben folynak a harcok Saragossa 
és San-Sebastian között, ahol a 
repülők is a legélénkebb harci te- 
vékenységet fejtik ki. Az áldoza- 
tok száma mindkét részről igen 
nagy. Véres összeütközésekről szá 
molnak be a hiradások a portugál 
határ közeléből is, ahol a felke- 
lők arattak jelentősebb sikereket 
a katalán csapatok felett. Gibral- 
tári jelentés szerint a két nap 
előtt megkezdődött tengeri ütkö- 
zet tegnap is példátlan hevesség- 
gel tartott. A felkelőket a ceutai 
forradalmi ütegek segitik és angol 
vélemény szerint valószinüleg 
Franco fog győzedelmeskedni. 

Még mindig semmi bizonyosság 
nincs Valencia sorsa felől, anon- 
nan két napja semmi hiradás nem 
érkezik. Minthogy azonban Madrid 
ellátása körül sekonnan sem jelen- 
tenek zavarokat, valószinü, hogy 
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SPANYOL HATART AZ 

GLn4 . 
V. óvfolyam, 1980. zugusztu 

Valencia még mindig kormány- szlovákiai Skoda-gyárnál, azzal, A Reuter iroda jelenti Párisból Msszatáróben toloktánadták m kézen van. hogy a hadianyagokat repülőgépen hogy amig Delbos külü sz iot polzárnos át mer. IDEGEN ÖNKENTESEK A szállitsák Spanyolországba. ter tegnap délelőtt haszabb nyi- ma ott Poli mesten k hivei MADRIDI KORMÁNY 4 latkozatban hangoztatta a semle- tek segitségére. támadók SZOLGALATÁABAN aa EAtK A FRANCIA- ! segyég legteljesebb szükségességét megtámadottak között heves 1 Barcelonába tegnap megérke- 
zett az első 400 tagu konmamunis- 
ta csapat Franciaországból. A 
kormány segitségére sietőket nagy 
örömmel fogadták, fegyverrel sze- 
relték fel őket, mert a Bim-kor- 
mány csak fegyvertelenül engedé. 
lyezi Spanyolország felé a határ- 
átlépéseket. A külföldi segitségről 
szóló hiradások, a rengeteg vádas 
kodás és tagadás ellenére sam 
alaptalanok. Tegnap is nagymeny 
nyiségü bomba és egyéb lészer ér- 
kezett az ország területére muind- 
két fél részére. De Lano jelentése 
szerint a legutóbb zsákmányolt 

fegyverek között nagyszámau orosz 
fegyver akadt, ami kétségkevonba 
tatlanul igazolja, hogy Meszkva 
még a forradalom elétt felszereite 
a baloldalt és hogy a spanyol szov 
jet megalakitása nema sikerült, az 
egyedül a jobboldal éberségén mu 

(PARIS.) A epanyol helyzet 
miatt Európaszerte megindult 
diplomáciai hadakozás Francia- 
ország ajánlata Anglának és 
lazorsságnak a teljes Semleges- 
ség megőrzésére óriási feltünést 
keltett. Tényleges eredményre az 
ajánlat még nem vezetett, Lon- 
don kedvezően fogadta a francia 
javaslatot és a minisztertanács 
fog azzal foglalkozni. Olasz rész- 
ről a Giornale dltalia leszögezi, 
hogy a francia javaslatot ebben a 
formában nem lehet elfogadni. 
Olaszország módositást kiván a 
semlegességi ajánlatnál, mert 
nemcsak a három államnak van- 
nak h ggyárai. A teljes 
semlegesség kérdésével foglalkozó 
értekezletre meg kellene hívni Né 
met országot, Csehszlovákiát, Bel 
giumot és a Szovjetet. Az Echo de 
Paris szerint a többi államok be- 
vonása a kérdés letárgyalását 
hosszabbá tenné. Reuter jelentés 
szerint Anglia 48 órán belül vá- 
laszol a javaslatra és bizenyos 
fentartásokkal elfogadja azt. Ha- 
sonlóképpen a Renter jelenti, hogy 
Olaszország megvárja Angha vá- 
laszát és csak azután felel. 

MOSZKVA IS AKCIÓBA LEP - 

Moszkva, amely állandó figye- 
lemmel kisétte a spanyolorszagi 
forradalmat, most valósággal per 
gőtüzzel árasztja el rádióhireiben 
Olaszországot, Németországot és 
a fasizmust. Szerinte a fasiszta ta 
nitások egész Európát teljes bi- 
zonyossággal egy ujabb világégés 
felé viszik. A fasiszták a moszk- 
vai rádió közlése szerint, a háboru 
hiénái, akik ellen csak ugy lehet 
védekezni, ha adott esetben, mint 
most, a demokratikus államok a 
szintén demokratikus állam mellé 
állanak. A moszkvai rádió azt is 
bejelentette, hogy amennyiben 
Olaszország továbbra is hadianya 
got szállitt a felkelőknek és tevé- keny részt vesz azoknak megsegi- 
tésében, a szovjet beleavatkozik a 
spanyol forradalom ügyébe. De a 
fenyegetőzés nemcsak szavkból 
állPárisi jelentés szerint a szov- 
jet kormány repülőgépen százmil- 
lió arany rubei értékben rendelt 
azonnali szállitandó hadianyagot 
francia gyáraknál a madridi kor 
mánycsapatok részére, 33 millió 
ranyrubel értékben pedig a cseh- 

A 

A IDEGENEK száMAáRka 
1/ A párisi Havas iroda jelentése 
szerint a francia-spanyol határt 
lezárták az idegenek számára. A 
spanyolok hazajutására, vagy az 
országból való kimenekülésére 
azonban az átlépés szabad. Perti- 
nias határállomáson 100 spanyol 
ment is át a kormány segitségére, 
mig Barcelonából 300 menekült ér 
kerett a epanyol határra, A (Ge- 
novába érkező Principesa Maria 
második utján 1360 külföldit „me 
nek tett" a katalón fővárosból, kö ik németeket, olaszokat s ame 
rékaiakat. A német hajótársasá- 
gok a spanyol vizakre tartó pol- 
gári hajókat rádión rendelték 
vissza, a hajóbiztositási vállalatok 
nedig közölték a hajózási cégek- 
kel, hogy nem vállalják a felelős- 
séget a politikai ügyből kifolyólag elállott balesetekért. 

A saarbrücken közelében elhu- zódó határ franciaországi vona- 
lán tegnap nagyobb csoport radi- 
kális szociálista és kommunista 
vörös zászlók alatt gyülést tar- tott, amelyen tiltakozott a MHar- 
meadik Birodalomnak a spanyol 
kérdésben tanusitozt eljárásával szemben. A gyülés után közvetle- 
nül a határvonalra állva a csoport 

(PORT SAID.) Ideérkezett hi- rek szerint Szent György napján 
a felkelök az ogasi határpont fe- lől három csoportban megtámad- 
ták Addis Abeba városát, Patro- Pa püspököt a felkelők előbb bán- talmazták, majd megölték, A vá- ros uccáin heves harcok keletkez- tek, amelyek valósággal lázba noz 
ták a lakosságot. Az olasz ható- 

tetés a nés 

dekében nem füz hozzá. 

lésággal 

addig államtitkára egy délutáni be 
számolón viszont a fegyverszállt- 

tás megengedését sürgette. A 
francia szociálista pártok egyéb 
ként ujabb felhivást akarnak köz- 
rebocsájtani a spanyol baloldal ér 
dekében, ami miatt Blum minisz- 
terelnök és a pártok vezetőségei 
között elég éles ellentétek merül- 
tek fel. x 
A burgeosi ellenkormány Was- 

hingtonból a maga uralomra lépé- 
sének elismerését kérte, de nem 
kapott választ. 
Barcelonai jelentés szerint San- 

dino ezredes, a katalán kormány- 
csapatok régi főnöke közli, hogy 
légi flottája bombázta Saragossát 
ahol nagy károkat okozott, ha- 
sonlóképpen Aragonban is. Sevil- 
lai jelentés pedig azt közli, hogy 
a felkelők Madrid körül erősitése 
ket kaptak és általános támadás- 
ra készülnek 
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met hatláron 
gunyolódásokkal és szidalmazások 
kal becsmérelte Hitlert. A Stefani 
iroda szerint a tüntetést nem szün 
tették be, sőt abban állitólag még 
hivatalos közegek is szerepet ját- 
szottak volna. Érdekes, hogy a né 
met távirati iroda csak egysze- 
riien közh az eseményt, de kom- 
mentárt az elimpiai összhang ér- 

ságok azonnal akcióba léptek és 
erélyes intézkedésekke! gyorsan 
rendet teremtettek. Utasitást ad- 
tak a lakosságnak, hogy térjenek 
kázaikba, az üzleteket pedig be- 
záratták. A várost ugyanakkor va 

hadi állapotba helyezték igy gyorsan sikerült a megzavart 
nyugaknat helyreállitani, a felke- 
lőket pedig ártalmatlianná tenni. 

dővész ellenm 
(BUCURESTI.) Tegnap Tata- 

rescu poianai birtokán miniszter- 
közi értekezlet volt, amelyen Di- 
nu Bratanu pártelnök is részt 
vett. A miniszterelnök beszámolt 
a bel és külföldön ujabban esz- 
közölt nagy hadianyag-rendelések 
ről, bejelentve, hogy két héten be- 
ül a megrendelt hadianyag jó- 
részt már az ország birtokába is 
jut. Nistor egészségügyi minisz- 
ter közölte, hogy a minisztérium 
erőteljesen felveszi a harcot a ve- 
szedelmesen pusztitó tüdővésezal 
szemben. Nyolc uj szanatóriumot 
létesitenek és 1 őszség- 

oerszágba 
(VARSÓ.) Véres események 

játszódtak le a keletlengyelországi 
Skolában egy ünnepség alkatmá.- 
val, amelyen 15 ezer ukrán nacio- nalista tüntetett. A tüntetés al- 
kalmával két lengyelbarár ukránt 
fütykösökkel agyonttötfek, egy 

kal tün 

Ügyanakkor Párisból 

népíront hivel egy 

ügyi védelméről is fokozottabban fognak gondoskodni. Augusztus- ban - amint az értekezlet elhatá rozta - több megyében közigaz- gatási jellegü értekezletet tarta- nak egy-egy miniszter részvételé vel, majd Dinu Bratianu sürgeté- 
sére kimondották, hogy erélyes intézkedéseket tesznek az ifjuság szellemi munkanélküliségének le- küzdésére. Végül Kkimondották, hogy a kormányátszervezés ügyét 
és a jövő parlamenti Pproggamot- csak későbbi időpontban Bucures tiben fogják kidoigoznii 

tetés Lengyel- n és Franciaerszágban 
zsidót pedig sulyosan megsebesi- 
tettek. A rendőrség végül is szét- 
szórta a tüntetőket, akik közül s0 
kat letartózatott. 

ól jelentik, 
hogy Saint Zachone községben a 

- GYERMEKE SZÜLETETT 

Szerdán uj müsor. AZ ÉLET UTJA. 
A HANGYA ÉS A TUCSOK. II. A 

fejlődött ki, amelynak 
lyos és számos 
je van. A rendő 

könnye a 
közbelépé, 

A Nő. Vé OPERAÁLT FÉRFINEK. Varsói a lentés szerint ott 2 év előtt az 
meves sebésztanár mővé operált egy Tennenbaum nevü fiatalembert. Tenu, 
baum kisasszony egy évvel ezelőtt férj. hez ment és most a varsói szülészeti k 
ikén egészséges gyermeknek adott él et. 
- Nagy sikerrel zajlottak le országos Petőfi-ünnepségek, s hisoarai jelentés szerint Petőfi Sándor halálának ordulój julius 31-én évről-évre 

kegyeletét orszá ; 
sága a halhatatlan költő 
előtt. Az ünnepi á 
Szabó Béni országgyűlési 
selő mondotta, 
la két alkalmi költeményét a. valta éf Ürmössy Gyula lelkész és 

Endre. Kerestély Gyuk gyik legszebb költeményét szavalta el ezután, majd a Ma. gyar Kaszinó Dalkör és a többi dalárdák énekszámait haligatta nagy áhitattal az ünneplő közön ség. Ezután az egyes testületek és társadalmi egyesületek helyez. ték el koszoruikat a Petőfi em- lékmüre. A Magyar Párt nevében 
dr. Willer József helyezett koszo- rut beszéd kiséretépben 

o
-
 

a
 
a
 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszerre! I. AZ ő SZERELMUK. Csodafilm. Charles Boyer, Katarina Hepbunn, II. GYILKOSSÁGGÁL KEZDŐDIK. Bünügyi dráma, Myra 

Loy, William Powel. III. MICKI MAUS, Helyárak: 9 és 15 lej. Kz- 
dete 3, 6, 9. , 

DAVILLA SZIN KÖR-MOZGóÓ 
Kedden: BORNEÓI BESTIÁK. 

Magyar felirattal. Szerdától: FEL- 
TAMADÁS. Ana Sten-nel. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán: FOLDONTULI 877. 
RELEM. Fősz,: Gary Cooper és ilt. 
lene Hayes 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Kedden: Shirley Temple csoda- szép jubileumi filmje: A MI ki 

LAÁNYUNK. Két pompás kisérő: 
müsor. ÉElőadások kezdete: 3, 3, 7 
és 9 órakor. 

Am 
CAPITOL MoOZGó 

MUSORA 
Kedden: ANGYAL AZ ALVILAGBAN 

Fősz.: Sylvia Sidney. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd 3, 6, 9-kor: I. A TITOKZATO 

SZOLGÁLAT. Kémdráma. Fősze repben: Kay Francis és Leslie 110: lard. II ELRABOLTAK EC GYERMEKET. Gaugszter filmdrá 
ma,. Fősz; Dorothea Wick. 

* 

MUSORA 

-- 
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JESTET 

MI TÖRTÉNT coRDosoM? 

étdesanyja 
(CLUJ.) Tegnap délután jelen- 

tést tettek a rendőrgég bünügyi 
osztályán, hogy MHatfaludi Jenő 
cordosi fiatal munkás édes anyja 
és felesége egy hete nyomtalanul 

eltüntek hazulról. A feljelenté sze 
rint a fiatal asszony két nap mul- 
va visszakerült, de az anyós nem, 
az öreg asszony ruháját a közeli 
erdő szélén találták meg. 
A szenzációsnak látszó ügyben 

tegnap kint jártunk Cordoson. 
A TITOKZATOS HAZ 

Hatfaludi lakása felől nehezen 
kaptam felvilágositást, miután a 
falu lakossága inkább valami csuf 
néven ismeri. Egyébként a község 
tulsó végén lakik egy kunyhónak 
is alig nevezhető házikóban, magas 
deszkakeritéssel körülvéve és tel- 
jegen elkülönitve a nagy világtól. 
Miután a ház be volt zárva és az 
udvaron veszettül ugatott a hatal- 
mas házőrző-kutya, egy arra hala- 
dó kis fiut kérem meg, legyen a 
segitségemre, a Hatfaludival való 
beszélgetésben. 
De hiába kiáltotta a kisfiu né- 

hányszor: „Jenőke bácsi!" senki 
sem jelent meg a kapunál. „Jenő- 
ke bácsi" nem volt otthon. Közben 
több férfi és egy asszony jött ki 
a faluból, Néhány percen belül 
hatalmas tömeg csődült össze a 
kunyhó előtt és sugdolózni kez- 
dett. 

FALUSI KIVANCSISAG 
- Az asszonyok után tetszik 

nyomozni? - kérdezte tőlem az 
egyik menyecske a bámészkodók 
tömegéből. Tessék csak idehallgat- 
ni, mindent el fogunk mondani 
Azután sok mindenről tudomást 

zereztem, ami a feljelentéshez tar 
zik. 

MI IS TöRTÉNT CORDOSON 
Nyolc nappal ezelőtt Hadfaludi 

Gő távollétében - aki városunkban 
keresi mindenapi kenyerét, nehéz 
verejtékes munkával - eltünt egy 
malaca. Este az asszonyok, az édes 
anyja és a felesége - csak annyi 
magyarázatot tudtak adni az el- 
keseredett férfinek, - hogy ők is 
nagyon bánkódnak a malac eltü- 
hése miatt Hatfaludi azonban 
hem elégedett meg a válasszal, s 
állitólag azzal az erélyes paraucs- 
csal küldte el őket hazulról, hogy 
a malac nélkül ne merjenek visz- 
szatérni. 

MALACKERESES - ASZ- 
SZONYELTÜNES 

A két nő nyomban el is távozott 
- még akkor éjszaka - csak né- 
hány nap mulva került vissza, de 
egyedül a fiatal asszony. Az egyik 
ISmerős fuvaros felesége állitása 
Szerint ekkor Hatfaludi sulyosan 
elverte volna feleségét és ismét el 
ergette hazulról. 

koszo- 

tarina 

GGAL 
Myra 
AICKI 

Koez- 

FElLr 

. 

és felesége ? 
Miért jöttél vissza malac nél 

Az asszony megint eltünt. Sem- 
mi életjelt nem ad magáról, éppen 
ugy, mint Hatfaludi édesanyja. 
Egyesek azt beszélik, hogy a két 
eltünt nő valészinüleg az erdőben 
bujkál. Másoknak azonban az a vé- 
leményük, hogy bizonyára elpusz- 
titották magukat, mert az utóbbi 
időben - különösen az anya - 
nagy megelégelték állandó gyötrel 
meket okozó életüket. 

EGY KIS SZERELMI 
„ROMANTIKA" 

Hatfaludi muitja egyébkért igen 
érdekes és valami romantika is 
van benne. 
Tiz évvel ezelőtt összeköltözött 

egy csinos fiatal leánnyal. Fiatal 
vadházastársának már az első na 
pokban szigoruan megparancsolta, 
hogy minden este 40 lejt vigyen 
haza. 
- Nem törődöm azzal - mon 

dotta Hatfaludi - hogy doigozni 
fogsz érte, koldulni, lopni 
szerelmeskedni. De a 40 lej meg 
legyen! 
. aazözor 

Büntény, öngyilkosság, vagy egyszerü eltünés 
hősnői" lettek-e Hadfaludi Jenő 

A fiatal nő ugy is cselekedett. 
Néha dolgozott, máskor nem tud- 
ni mit csinált, ha pedig máskép- 
pen nem tudott pénzre szert tenni 
koldult, mindaddig amig a rendőr- 
ség észre nem vette. Letartóztat- 
ták. A munkabiróság azután több 
hónapi gyüjtőtelepi munkára itél- 
te a fiatalasszonyt, aki néhány 
nappal ezelőtt szabadult ki a fog- 
házból. 
Hatfaludi azonban, mialatt első 
„életepárja" be volt zárva, másik 
nővel „esküdött meg" a Hold és a 
kacagó csillagok fényénél. Azzal 
élt, amig a malac-eltünés miatt, 
- ahogy mondani szokták - ki- 
ütött közöttük a családi forrada- 
ljom, 

A bünügyi rendőrség tüzetes 
nyomozásba kezdett a különös kö 
rülmények között eltünt asszonyok 
tartózkodási helyének felderitésé- 
re, vagy esetleg holttestük megta- 
lálására. Mert egyelőre még nem 
tudni, hogy mi is történt: eltünés, 
öngyilkosság, vagy más büntény? 

Szerödn és e kö 

IAZ ÉLET UTJA 
Az első szovfef filmsleger 

Helyárak 10 és 12 piasz 3 let 

elkező nen kon 2, 5, 7 és 9-Vor: 

I. Manyg aés aprücsök 
. A UUcÁs AJÁNBÉKA Söly É] 

Sőimponia - Szines filn 

"Ex-lex"-rendszer 
a városházán 

(CELUJ.) Az uj közigazgatási 
törvény világosan és határozottan 
előirja, hogy a városi és községi 
időközi bizottságok megbizatása 
a törvény életbeléptetésétől szá- 
mitott négy hónap elteltével meg- 
szünik. Ezzel egyidőben megszü- 
nik az „interimárok" immár évek 
óta tartó, rendszeresitett uralma 
is, mert a törvény ugy intézkedik, 
hogy a közigazgatás irányitását 
a polgárság szabad akaratából vá- 
lasztott tanácsok vegyék át. 
Az időközi bizottság megbiza- 
tása ezek szerint julius 27-én már 
lejárt, de a város vezetősége ma- 
kacsul még mindig helyén van és 
igazgatja a közigazgatás gépeze. 
tét. A belügyminiszter mindmáig 
nem hosszabbitotta meg az időkö- 
zi bizottság megbizatását és igy 
annak minden intézkedése illegá- 
lis volna. A városházán nyolc nap 
óta „ex-lex" uralkodk, ennek elle- 
nére azonban terveket szőnek és 
sokmilliós költségvetésá munkála- 
tok ügyében tárgyaimak. Olyan a 
hangulat, mintha az időközi bi- 

.... .. 

zottság időtlen-időkig, tizenhatod- 
iziglen örökölhető miandátummal 
rendelikezne. Dr. Anca alpolgár- 
mester egészen kedélyes, amikor 
az időközi bizottság sorsa felől 
érdeklődünk. 
- Oh kérem - mondja nevetve 

és méltatlankodva - mit érdekli 
az urakat az időközi bizottság 
sorsa? 
titt szerényen közbevetjük: 

- Az időközi bizottság megbi- 
zatása megszünt. A belügyminisz- 
ter nem adott ujabb megbizatást 
az ügyek vitelére. 
- Hát valóban nem kaptunk 

meghosszabbitást a belügyminisz- 
tertől, de kapunk. Fogunk kapni.. 
Ettől nem fájhat a városi polgár 
feje. 

Igy beszél a polgármester. Eb- 
ből azután megtudhatjuk, hogy a 
belügyminiszter meg fogja hosz- 
szabbitani az időközi Bizottság ki- 
nevezését. Addig azonban, amig az 
megtörténik, a városházán az ex- 
lex divatja lesz. A választásokról 
szonban szó se eszék... 

gyar és németnyelvü lesz. Belépődij: m 52 és 22 lej E 

Augusztus 15-én, 
szombaton este 0 órai kezdettel az uj 
Iparkamara nagytermében diszhang- 
versennyel egybekötött táncmulatsá- 
got rendez a cuji nyomdász-szervezet 
fennállásának 75-ik évfordulója alkal- 
mából. A hangversenyen a eluji, 
oradeai, timisoarai, sibiui dalárdák, 
valamint a cluji Gutenberg-zenekar 
vesznek részt. A müsor román, ma- 

- ELLENZEKI AKCIÓK A 
NEMZETI PARASZTPARTBAN. 
A bucurestii Curentul Maniu Gyu- 
la tevékenységével foglalkozik. 
Megállapitja, hogy Maniu, bár 
nem hagyott fel tartózkodó maga 
tartásával, mégis szabadságot 
adott hiveinek, akik az ardeali 
nemzeti parasztpárt érdekeinek 
képviseletére most bizottságot vá- 
lasztottak, amelynek Socol Aurel 
állott az élére. Ez a bizottság 
tegnap megjelent Mihalache 
előtt, akivel igen éles vitát foly- 
tattak le, de a vita eredményte- 
lenül végződött, mert Mihalache 
semmiféle személyes akciót nem 
engedélyez. Az ardealiak viszont 
a maguk részéről szintén nem 
engednek. Az ellentétek igy igen 
sulyos formát öltöttek és nem le- 
het tudni, hogy hová fognak még 
vezetni. 
- Gazdasági tárgyalások Ro- 

mánia és Magyarország között. 
Budapesti jelentés szerint Ma- 
gyarország és Románia között 
közelebbről fontos gazdasági jel- 
legü tárgyalások indulnak meg a 
petróleum és fakivitel fokozása, 
illetve az e téren felmerült lebo- 
nyolitási nehézségek kiküszöbölé- 
se céljából. 
- A tüdőbajos fiu kérése. Mé- 

száros Károly 15 éves szegény 
gyermek fordult ma segélykérés- 
sel szerkesztőségünkhöz. Orvosi 
bizonyitványt mutatott fel, amely 
szerint tüdőbaja alapos gyógyke- 
zelésre, gyógyszerekre és a jó táp- 
lálkozásra volna szüksége. Dolgoz- 
ni nem tud és hogy sulyosan ve- 
szélyeztetett egészsége helyreáll- 
hasson, a jó emberek támogató se 
gitségét kénytelen kérni. A sze- 
rencsétlen, jobb sorsra érdemes 
magyar fiu Brutarilor ucca 21 sz. 
alatt lakik és mindennemü, még a 
legkisebb adományt is őszinte 
nagy örömmel fogadja. Adomány: 
kat részére szerkesztőségünk i 
készséggel továbbitt A szegén) 
nagybeteg magyar gyerek kérését 
nyomatékosan ajánijuk tehető 
sebb olvasóink pártfogásába. 
-Gépkecsi szerencsétlenség ér 

te a bucuresti csehszlovák követet 
és családját. Brasovból jelentik: 
Tegnap délelőtt a brasov-fogaras 
országuton sulyos gépkocsi szeren 
csétlenség történt. A csehszlovák 
követség autója, amelyben Jan Se- 
ba követ és családja ültek, felbo- 
rult. A követ felesége és leánya, 
valamint a sofőr sulyos sérülése. 
ket szenvedtek, mig maga a követ 
könnyebb zuzódásokkal került ki 
a szerencsétlenségből. Valameny 
nyiüket az egyik brasovi szanató. 
riumba szállitották ápolás céljá- 

........... 

festését 
............. 
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Az olimala sagnapi aöse: 

hens I7 éves amerikai leány, Helena Step 
férfianaik is Eecsülesére péléaj világrekerdoi állifott fel a 100 ma-es sikfuásban. A nmé- 

gr amemea megszeresíte UsSA-nak a 100-mes féerfibojnoksaágol - A némcitek a kalapdcs ve- 
föében myezek 

(BERLIN.) Az olimpia tegnapi höse 
egy 17 éves leámy: elene Stephens, 
aki a 100 m-es női sikfutás előfutamai 
ban 11.4 mp-cel olyan világrekordot 
llitott fel, mely egy jó férfifutónak 18 

cecsületére válnék. 
fibajnokságok közül négy szám- 

ujabb bajnokokat, akik 
szág, Egyiptom és USA ré- 

szereztek babérokat. A magyar 
tók mind kiestek az ériási küz- 

delmekből, Kovács azonban a 400 m-es 
gátfutásban biztos őzelmet aratott 
előfutamában és nemény 
hogy a döntébesjut és 
között foglal helyet. Kitünően szere- 
pelnek és küzdenek a magyar birkózók 
és medern pentatlonisták is. Részletes 
eredmények a következők: 
s00 m-es sikfutás. Az elődöntéket 

Woodruff USA, Willianson USA és 
Hornbostel USA nyerték. A magyar 
Szabó minden ambició mélkül futott az 
első csoportBay, ahol megyedik lett és 
Mesett, Szabó nem is akart indulni 
800 m-en, mert 1500 m-re készül, de a 

vezetőség kényszeritette a versenyzés- 
re. A döntőt ma futják le. 
A szabadstilusu birkózásban Tóth le- 

győzte a francia Chatonnet, Zombeory 
az olasz Nizzolat, Virág a finn Lohtit, 
Rihetzky az indus Rasult, Kárpáti az 
anusztráliai Gerardot. A magyarok kö- 
zül Zomborynak van a legtöbb esélye 
arra. hogy aramyérmet szerez. 
A sulyemelés pehelysulyában olim- 

pia bajnok Terlazzo USA 312.5 kg.- 
mal, 2. Soliman Egyiptom, 3. Shanis 
Egyiptom. Könnyü olimpiai 
baájnok Mechbach Egyiptom 342.5 kz.- 
mal, 2. Theil Ausztria, 3. Jansen né- 
met. 

A 3000 m-es akadályversemy három 
előfutamának győztesei: Iso Hollo finn 

9 p 34 mp., Dompert mémet és Tuomi- 

nen finn. A magyar Szilágyi kiesett a 
küzdelmekből. 

100 m-es sikfutás. Olimpiai bajnok 

Owens USA 10.3 mp. 2 Metcalfe USA 
10.4 mp. 3. Osazdarp Hollandia, 4. 
Wykoff USA, 5. Borchmayer német. 6. 
Strandberg svéd. Sir az elődöntőben 
kiesett Metcalfe csoportjábam. 

Kalapácsvetés. Olimpiai bajnok Hein 
cémet 36.40 m. Olimpiai rekord. 2. 
Blask német 53.04 m. 3. Warngaard 
svéd. 4. Koutonen finn. 5. Rowe USA 
6. Favor USA. 
400 m-es gátfutásban az első előtu- 

tamban Kovács magyar 53.7 mp-es idő- 

vel győzött minden megerőltetés nél- 

kül, Kivüle a 6 előfutamban csak a 

Fülöpszigeti White ért el jobb időt 

53,.4 mp-cel. Meglepetés, hogy az olasz 
Facelli kiesett a második futamból. 
A szerdai program eseményei: mo- 

dern pentatlon (uszás), törvivás (egyé- 
ri), 110 m-es gátfutás, rudugrás, disz- 

koszvetés, 1500 m.. 30 km-es gyaloglás, 

200 m-es sikfutás, hölgyek egyéni tőr- 

vivása és 80 m-es gátfutása, Lengyel- 

ország-Magyarország és Egyiptom- 

Ausztria futballmérkőzések, sulyeme- 

lés. 
Berlini jelentés szerint Hans Wöll- 

két, a sulydobás olimpiai rendőrbajno- 
kát - győzelme után - törzsőrmesteri 
rangból soron kivül hadnaggyá léptet- 

ték elő. 

MEGKEZDŐDÖTT AZ OLIMPIAI 
FUTBALLTORNA 

(BERLIN.) A futballtorna selejtező- 
mérkőzései tegnap megkezdődtek. Nor- 
végia 4:0 (1:0) arányban győzött Tö- 
rökország. Olaszország pedig 1:0 (0:0) 
ra USA ellen. 

FEHÉRRUHÁS LEÁNYOK KOSZa- 
RUZZÁK MEG AZ OLIMPIAI BAJ- 

NOKOKAT 

aranyáérmet 
a fdók - Kovacs kivézelénpci 

németek a rendezésben felülmulhatat- 
lagok és az olimpiát ugy nrendezték 
meg, hogy mintául szolgálhat vala- 
mennyi nemzetnek, akik a jövőben az 
ciimpia megrendezésére vállalkoznak. 
Érdekes volt megfigyelmi, hogy az at- 
létkai versenyek alkalmával a stadion 
négy sarkában gép volt felállitva, 
amiely jelezte a versenyző startszámát 
és az elért eredményét. Ezeket a táb- 
lákat a staidon bármely npontjáról el 
lehetett olvasni. 

Nagyon emelte az olimpia üsnepé- 
lyességét az, hogy az első három he- 
lyezett egy erre a célra készitett há- 
romlábu emelvényre ment fel a verseny 
végén. A győztesek elé három fehér- 
ruhába éltözött leány vitte a babér- 
keszorut és megkoszoruzta őket. majd 
az olimpiai bajnokaak átnyujtották a 

- Ujasb győnelzneket arattak a meagyar birkozók, de 
kiesfek 

győzelem szimbolumaként a 
levelet. 

tölgy- 

ÖRÖKRE ELTILTANAK EGY MA- 
GYAR OLIMPIAI MUUGRÓT A VER- 
SENYZÉSTŐL. A berlini olimpiára a 
magyarok Vajda László műugróbajno- 
kot is kiküldték, ő azonban már a har- 
madik nap Berlinben olyan sulyos be- 
tegséget kapott, amivel nyomban kór- 
házba kellett szállitani. A magyar ve- 
zetőség megállapitotta. hogy Vajda 
betegségét sulyos fegyelmezetlensége 
miatt szerezte, amiért otthon fegyelmi 
elé állitják és valószinüleg örökre eltilt- 
ják a versenyzéstől. . 
NEM HITEÉLESITIK a néger Owens 

10.2 mp-ces 1009 m-es sikfutó világre- 
kordját, mert a versenyzőt hátszél tá- 
mogatt;a:z:aaa 

Az olimpia gyomra 
Mzentélfogdáaos menlikésíolén az olizapiai faluban, eel 
öfzenegy konydban föznek n pilagversenyzöl részére 

(BERLIN.) Az olimpiai falu közepén 
a sok villaszerü apró ház között három- 
emeletes nmagy épület emelkedik. Az 
olimpiai falu konyhája és étkezője, itt 
főznek és itt tálalnak a világ mindez 
részéből 
zőknek. 
Öt-anárom 

Berlinbe sereglett verseny- 

rancsnoksága igazán mem könnyü fel- 
adat és fokozott gondosság kell ahhoz, 
hogy minden nemzet versenyzőit izlé- 
sük szerint kielégitsék. Ugyanis az 
izomkolosszusok gyomeor szempontjából 
- vattababák. A megváltozott kosztot 
mindjárt megérzik, az idegen ételek ká- 
rosan befolyásolják a kondiciójukat. 
Kétszeresen fontos a versenyző kosztja 
s igy kétszeres gondossággal vigyáznak 
is, hbogy mindenki otthoni szokások s 
a saját szájaize szerint étkezhessék. 

ÖTVENEGY KONYHA - OT- 
VENEGY ÉTTEREM 

A háromemeletes épületben. amely a 
döberitzi olimpiai falu közepén emel- 
kedik, azt mondhatjuk: a világ gyomra 
adott találkozót. Csak három nemzet 
számára főznek külön épületben - ott, 
ahol laknak - Németország, Japán és 
Magyarország számára. Ezzel a három 
konyhával együtt összesen ötvennégy 
konyha és ugyanannyi étkezőterem van 
az olimpiai faluban. 
A főépület beosztása igen praktikus. 

A bejárat felőli részre nyilnak az étter- 
mek, kényelmes asztalokkal, széles ter- 
rasszal, ugy, hogy ha valamelyik nem- 
zetnek kedve kerekedik a szabadban ét- 
kezni, ennek sincs semmi akadálya. 
Minden étterem felett ott van a tábla. 
amely jelzi, melyik országé. Az étte- 
remmel összekapcsolódik a konynha, 
amelynek ablakai azonban már az épü- 
let másik részére nyilnak. Az éttermet 
és a konyhát vékony - középső részén 
széttolható ablakokból álló - fal vá- 
lasztja el, az eltolható ablakokon ke- 
resztül pillanatok alatt az étterembe 
kerül a konyhában elkészült étel. 

A SZAKÁCSMÜVÉSZET FELLEG- 
VÁRA 

A nők örökké sajnálhatják, hogy szá- 
mukra tilos a bemenet az olimpiai fa- 
luba. Mert a konyhát, amelyben érvé- 
nyesül a modern konyhatechnika min- 
den vivmánya, háromemelet magasság- 
ban, nyugodtan a szakácsmüvészet fel- 
legvárának lehet nevezni. 
Minden elektromos uton megy. Szik- 

rázóan tiszta, fénylő. gusztusos a be- 
rendezés, egész csomó különleges kony- 
hai ujdonsággal. A burgonya és a gyü- 
mölcsök magvazását gép végzi el, ha- 
sonlóképpen az edénymosogatást, az 
edények fertőtlenitését és törlését is. 

MENNYIT ESZIK AZ OLIMPIA? 
(BERLIM) Kétségteles tény, kegy a A konyhákban már reggel 4 órakor 

nemzet - ötvenhárom 
izlés ás szokás. Az olimpiai konyha pa 

megiadul a munka, hogy előkészitsék a 
reggelit. Minden konyhában megfalelő 
nmemzeti szakács parancsnokol a szük- 
séges segédszemélyzet felett. Néhán 
memzet van mindössze, amely semmi ki 
könleges kivánságot nem terjesztett elő, 
ezek számára egységesen főzaek és 
menüjük a következő: Reggeli: grape 
fruit vagy narancs, zabpehelyleves va 
tejberizs. kakaó, tea, kávé vagy tej. , 
méz, dzsem, tojás. Ebéd: Leves, hus, 
főzelék, burgonya, saláta, tészta, gyü- 
mölcs. sajt. Vacsora: erőleves, hal, fel- 
vágott vagy hideg sült, főzelék, burgo- 
nya, sajt, gyümölcs. Látható, hogy jól 
élnek az olimpiai falu lakói,. Az ellátást 
az egyik magy német hajóstársaság bo- 
nyolitja le, a fő-főparancsnok Ewald 
Putz kapitány, terebélyes, jól táplált 
ur. élő reklámja a jó kosztnak. Érdekes 
adatokat mond el arról, hogy - meny- 
nyit eszik az olimpiai falu. 
- Julius 31-ig - 25.000 kg. friss hus, 

40600 kg. konzervhus, 3000 kg. friss hal, 
30.000 kg. friss főzelék, 50.000 kg. bur- 
gonya, 130.000 kg. tojás. 20.000 darab 
citrom, 12.000 kg. alma, 4000 kg. banán. 
60e0 darab grape fruit fogyott el. Az 
ellátásra eredetileg 72.000 kz. hust és 
baromfit, 7000 kg. halat, 410.000 kg. fő- 
zeléket, 130.000 liter tejet, 300.000 drb. 
tojást, ugyanannyi narancsot. 50.000 
grape fruitot, 100.000 darab citromot 
irányoztunk elő. - Ugy látszik ez az 
előirányzat nem lesz elegendő. Néhán 
ponton tullépés várható. 
Hiába, jó étvágya van az olimpiai fa- 

lunak! Evésben világrekordot állitanak 
fel! 
A roppant ételmennyiséget a pincé- 

hen épitett különleges berendezésü hü- 
tőházakban tartják. Hatalmas terme- 
ken keresztül sétálhat az ember, burgo- 
nyahegyek, retekdombok, articsókatö- 
megek, babkolosszusok között. külön 
tartják a husokat, majd másutt a lá- 
dákban sorakozó gyümölcsöket, ame- 
lyek nagyrésze Olaszországból és Kali- 
forniából érkezik. 

. 

SZIGETI MAGYAR TENISZBAJ- 
NOK VAROSUNKBAN 
(CLUJ.) Szerdám és csütörtökön a 

CAC ujabb szép teniszattrakciót ren- 
dez, melyen Szigeti Ottó magyar baj- 
nok, Sznopek, Balázs Zsiga és Kiss if- 
jusági bajnok mutatkoznak be a leg- 
jobb helyi játékosok ellen, A memzet- 
közi bemutató mindkét nap délután 4 
órakor kezdődik a Korcsolyázó Egylet 
pályáin. 

(UIOARA) ASU-Avantul Sebes 7:1 
(2:0). Biró: Chioram, gólszerzők: Moldo- 
van (5), Chiungan, Oniga, illetve Ger- 

. 

rendszeresiteni akarják az esti 

LISzZT 
könyvek és mindenféle 
Dbejelenfési nyomíaivd. 

nyok kapböalók 

BOROSNAL 
MA ESTE FéL 10 ÓRAKOR VIZI. 
ÖNNEPÉLY A SIRANDON VILLANY 

(CLUJ.) A mapok óta tervezett vil. 
lanyfényes vizipólómérkőzésekre és 
uszóversemyre ma este kerül sor. 
részletes program a következő: Néhány 
uszószám (staféták az összes cluji egye 
sületek legjobbjainak részvételével) 
UEC-Romania vizipólómérkőzés. mi. 
ugrás, élőképek, vizikabaré, 
Haggibbor vizipólómérkőzés. Tekintet. 
tel arra, hogy a rendező egyesületek 

Verse- 
nyeket, propaganda célzattal igen ala- 
csony helyárakat állapitottak meg. 
tribün ülés e0 lej, állóhely 12 lej. 

A VICTORIA vezetősége tárgyaláso 
kat folytat vasárnapra a Phönix csa. 
patának lekötésére. 

erte a női 
ele temiszver- 

SOMOGYI KLÁRI 
egyes bajnokságot a 
senyén, aki a döntőben 6:1, 6:2-re győ- 
zött Bereczky CAO ellen, 3. Liszka 
CAO és Papp ASO,. Ma az összes többi 
számokat befejezik. 
A KERUÜLETI vizipólóbajmokságban 

Románia 3.2 (2:1) arányban verte a 
Haggibbor II. csapatát. A durva já- 
tékért a Haggibbor Török birót hibáz. 

i LVAY-HAGGIBBOR 1 (2:8. 
Gólszerzők: Pacurar (3). Makrai 11-es- 
ből és Rimu, illetve Krausz. 
A CAC IFjJUSÁGI TENISZKUPÁJÁT 
a CAO csapata nyerte, melynek a dön- 
tőben a CAC az oradeaiak 2:1-es veze- 
tése után feladta a küzdelmet. 

A cluji kerülef közleményel 

Felkérjük a kerület összes esapet 
nak elnökeit, hogy okvetlenül je- 

9 órakor a Moderna helyiségben (Ca- 

e . arete ugvel etárayeltala a 
teartandó ülésen, ngyar egyébként a 
megjelentek számára való tekintet nél 
kül, határozni foguak. 

1936. augusztus 1-én. 
Dr. I. G. Russu ak. elnök. - V. Fo- 
dor sk. főtitkár. 

0.A TFK GYOPÁR TURISTA EGYE 
S felhivja tagjainak, valamint az 
érdeklődők figyelmét az augusztus 9-én 
tartandó nagy turista találkozóra a va: 
lea Draganban, ahol résztvesz a 80 
zászlószentelési ünnepségein. Ugyan- 
akkor megtekintik a gyönyörü fekvési 
Moara Dracului Ördögmalom) vizesést 
és fürdés lesz a Dragan és Cráciun pa- 
takokban. Indulás szombat éjjel 2 óra- 
kor a vármegyeháza elől. visszaérke 
zés vasárnap este 11 órakor. Jelentkez- 
mi lehet péntek estig a C. Motilor 8. sz 
slatti klubhelyiségben. 

Rádló 
SZERDA. augusztus 5. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, hangleme 
zek, szakelőadás. 13,30: Hirek. 13,40: 
Lemezek. 14.15: Hirek. 14.30: Lemezek 
19.035: Zenekar, 20: Előadás. 20.20: I 
mezek. 21.10: Felolvasás. 21.25: Albi 
Sándor hegedül. 22.05: Ducu Anna éne 
kel. 22.30: Hirek. 22.45: Kis rádiózene 
kar, 23.45: Hirek, kávéházi zene. 
BUDAPEST I. 7.43: Toraa, lemezek 

étremd. 11: Hirek, Felolvasás, előadás 
13.05: Ének zongora kisérettei. 1340 
Hirek, szalonzene. 15.40: Hirek, étrend 
17.15: Előadás. 18: Elbeszélés, cigány 
zene. 18.30: Előadás. 19,25: Előadás, 201 
goraverseny. 20.25: Előadás. hangleme 
Zek. 21.15: Olimpiai hiradás. 21.40; K 
baré-est. 22.20: Hirek, jazz. 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 19.30: Cigányzene 

felolvasás. 20.50: Hirek. 22.15: Hangl" 
mezek. 23.30: Olimpiai hiradás. , 
BERLIN. 7: Olmpiai harsonák. 1907 

Fuvós zese. 81: Olimptai visszhang. 24 
-. 
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KIi a Szemos vizét sra 

Egy pohár 
viz utja a fenyőboritotta havasoktól 

avViviani csöveken keresztül a rézcsapokig 
17 mmó Hter vz fegyett el vérosunkban a legmelegebb nyári na- 
pon 81 millét költölt a vizmü ber""ázzsokra 10 év alatt 

velünk ez a pko 

irók, a soffőr keze nyugodtan pi- 
hen a kormánykerekeken, a 
méterjelző ideges tüje a hatvanas 
körül izeg-mozog, hüvös levegő 
borzolja arcunkat, emberek, ko- 
csik szaladnak el mellettünk, egy 
erős kanyarodó és máris a fenesi 

kordulnak meg a kerékfékek. Meg- 
érkeztünk. A telep diszbeöltözöt- 

- Tizenhat kutat látnak itt 
önök maguk előtt -magyarázza 
vezetőnk, Gherman mérnök, ing- 
ajjra vetkőzve és végigmutat a 
szerteszórt betonkupokon. Mind- 
egyik kut egy vastag rostás vas- 
csőből és egy vékonyabb felszivó 
csőből áll, amelyeket a vizszállitó 
rétegig sülyesztettünk le. Lábunk 
alatt néhány méter mélységben 
két vizhatlan földréteg között ha- 
talmas vizfolyam huzódik, amely 
a környező havasokról indult el 
és tart a város felé. Mi ezt az 
óránként néhány milliméter gyor- 
sasággal haladó vizréteget szeltük 
keresztül kutjainkkal. A kutak 

ros jelenleg a tavaszi olvadások 
vizét használja, mert az most ér- 
kezett el körülbelül a völgybe, igy 
bőséges vizünk van egészen őszig, 
amikor a nyári kánikula kismeny- 
nyi csapadékja érkezik a ku- 
tak a föld alatt. 
UTAZAS A GEÉPHAZ KÖRUL 
- A viz szivattyuzását, ámbár 

nagyon valószimütlenül hangzik, 
a Szamos végzi A Szamos vize 
hatalmas turbinát hajt, mely mü- 
ködésbe hozza a belföldön gyár- 
tott és bevált éjjel-nappal 
dolgozó Schiel-féle pumpákat. A 
gépeket ugy épitettük, hogy ago- 
kat bármikor villanyerőre kap- 
csolhassuk át. Az összegyüjtött 
viz innen egy másik, lejjebb fekvő 
átvágás kutjainak vizével együtt 
az ugynevezett 
rendszerü betoncsöveken megy 
egyrészt a Mánásturon, másrészt 
a Szamos alatt a Grigorescu-ut fe. 
lé, ahol már várja a következő 

gépház, hogy felnyomja a Felleg 
vár tetején levő 3000 köbméteres 
viztartályba. 
Beszállunk az autókba, tülkölés, 

porzik az ut, bent vagyunk a Má- 
násturon, elszáguldunk a strand 
előtt és már fel is tünik a Grigo- 
rescu-uti gépház alacsony épülete. 
Minden tiszta, ragyogó, halk züm- 
mögéssel jár a dinamó, elcsodál- 
kozunk, jegyezgetünk, megint 
bent vagyunk az autóban, amely 
zakatolva mássza meg a hegyet, 
hogy odakanyarodjon a viztartály 
bejárata elé. 

GUMICSIZMAVAL A VA- 
ROS „TORKABAN" 

- Akinek van kedve utánam 

Vianini-féle uj 

jönni az egyik kiöritett viztar- 
tályba, huzzon fel gumicsizmát - 
adja ki Gherman mérnök a jel- 
szót. Lázasan igyekszem eleget 
tenni a parancsnak, aminek az 
lesz a vége, hogy felhuzok egy bal 
lábas csizmát a jobblábamra, jobb 
lábast a ballábamra, ugy, hogy az 
egybegyült ujságiró-sereg hallat- 
lan erőfeszitése kell ahhoz, hogy 
közös erővel leráncigálják a lá- 
bamról. A következő próbánál job- 
ban járok. Levetem a cipőm és 
most már hála Istennek csak az 
egyik lábamon van felemáss gumi- 
csizma. 

Előttünk kárbid-lámpát visz- 
nek, lassan botorkálunk le egy 
keskeny vaslépcsőn. Hátam mö- 
gött román kollégám a felemás 
csizma másik darabjával lábán és 
halk szavakkal emlegeti a csizma- 
társ ostoba tulajdonosának nagy- 
szüleit. Bölcsen hallgatok. 
EGY KEDÉLYES NYARA- 

A LÓHELY 
A két évvel ezelőte ötmilliós 
költséggel épült betonviztartály a 
város vizellátásának biztonságát 
szolgálja. Az ide felszoritott vizet 
abban az esetben adják át a hasz- 
nálatnak, ha a vizfogyaszfás meg- 
haladja a normális kereteket. igy 
történt ez például csütörtökön, 
amikor nem kevesebb, mumt 17 
millió liter viz fogyott el, amely 
kiüritette az egyik 1500 köbmete- 
res tartálynak is jórészét, ugy, 
hogy ebből a vizet teljetsen leeresz- 
tették és igy tették liátogatók fo- 
gadására alkalmassá. 

A tartály öt méter magas ka- 
nyargó betonfolyosó. A lámpák 

Jóváhagyták a ucuresi 

gyér világot vetnek, a csizmák 
halkan csoszognak, a levegő jól- 
esően hüvös. Kint tombol a káni- 
kula. Mi néhány méterrel a föld 
alatt összeborzongunk. A falak si- 
mák és nedvesek. 
- Vigyázat! Senki se közeled- 

jék ahhoz a helyhez, ahol én va- 
gyok! - kong a teremben a mér- 
nök hangja. 

Odairányitjuk lámpánkat. Em- 
bervastagságu cső torka tátong a 

- Akar lecsuszni a Szamosba? 
Lépjen ide be. Ezen a csövön ve- 
zetjük a Szamosba a felesleges vi- 
zet - kedélyeskedik a mérnök. 

Végigfut hátunkon a hideg. 
Megkönnyebbülten forditottunk 
hátat a sötét csőnek, huztuk le a 
csizmáinkat és szálltunk ki a nap- 
fényre, a levegőre. 

BESZELŐ SZAMOK 
A város vizfogyasztása az el- 

mult év augusztusától napjainkig 
5 millió 722 ezer köbméter volt. A 
vizvezetési berendezésekre tiz év 
alatt 81 millió 726 ezer lejt költöt- 
tek. A Rahovei-uti viztartály épi- 
tése 5 millió 913 ezer lejbe került. 
A viz köbmétere Bucurestiben 8, 
Aradon, Timisoara 8, Galatiban 
10, nálunk 6 lejbe kerül. 
Vezetőnk mondotta ezeket az 
adatokat az autóban visszafelé 
menet a városba. Egyik idősebb 
kollégám megcsóválta a fejét: 
- Olcsó, olcsó, de azért én még 
is inkább csak bort iszom... 
A mérnök mosolyogva felénk 

forditotta a fejét: 
-- Hiába! Azt is csak a mi vi- 

zünkből csinálják... (m. b.) 
re 

ma isen 
a mérnöki hivatal nagysza- 
básu uccarendcszési tervelt 

Kijavitják az elhanyagolt hostáti uccákat is 
(CLUJ.) Nemrégiben hirül ad- 
tuk, hogy a városi mérnöki hiva- 
tal nagyszabásu uccarendezési ter- 
vet dolgozott ki, amelyet Ciortea 
városi főmérnök az időközi bizott- 
ság ajánlásával felterjesztett jó- 
váhagyásra a legfelsőbb müűüszaki 
tanácshoz. A bemutatott tervek- 
kel most tért vissza Ciortea főmér 
nök és közölte velünk, hogy Bucu- 
restiben jóváhagyták a több évre 
szóló uccarendezési munkálatok 

üzletében is 
stgat a 

Apró- vagy keretes-hirdetést 

NOVUA-kölcsönkönyviái 
sn. Memorandului 16. 

elgondolásait, igy annak megvaló- 
sitása elől elhárulit minden aka- 
dály. Hátra van azonban még a 
munkálatok pénzügyi kérdése. - 
Amennyiben a város vezetősége 
megfelelő fedezetet talál a költség 
vetésben erre a célra, a munkála- 
tekat még az ősz folyamán meg- 
kezdik. 7 
A „Jóestét" munkatársa Cior- 

tea városi főmérnök előtt szóvá- 
tette a hóstáti gazdák kérését, 

a P. UNIR 
melletti 

.
 

.
 

.ézeves 

fajtiszíaa 
Külküllö- 
memni 

LEGOLcCSÓBBAN 
csak a fermelőnél 

CEUJ, Sir. R. Maria34. 

hogy a szörnyüséges állapotban 
levő hóstáti uccákra is gondolja- 
nak a nagyszabásua uccarendezé- 
sek során. Kérésünkre Ciortea fő- 
mérnök a leghatározottabban meg 
igérte, hogy felveszi programba a 
Szentpéteri templom mögötti vuc- 
cák, aelsősorban is a Marecha] 
Foch-ucca rendezését, 

A VAROS NEPMOZGALMI 
ADATAI SZAMOKBAN 

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal 
városunk népmozgalmi adatait 
Gjulius 18-tól augusztus 3-ig) a 
következőkben tünteti fel: 
Házasságot kötött 47 pár. 
Született: református 28, római 

katholikus 16, unitárius 1, izraeli- 
ta 13, görög katholikus 20, orthRo- 
dox 12 
Meghalt: református 19, római 

katholikus 26, unitárius 2, luthe- 
ránus 3, adventista 1, izraelita 13, 
görög kaholikus 23, orthodox 7. 

SZERETŐJÉT SZEREPELTE- 
VE „FELESEG" GYANANT 
MONDATTA KI VALAÁSÁT 
A FURFANGOS FRANCIA 

MÉRNÖK 
(PARIS.) ötletes módot válasz- 

tott egy francia mérnök §aint- 
Amand helységben arra, hogy fe- 
leségétől elválhasson. A mérnök, 
miután hasztalanul próbált a vá- 
lás kérdésében feleségével meg- 
egyezni, ravasz fogást vett igény- 
be. A válókeresetet beadta felesé- 
ge tudta nélkül és felesége lakhe- 
lyéül kedvesének cimét jelölte 
meg. Ez a Miotto nevü hölgy a 
válóperi tárgyaláson nagy „siker- 
rel" alakitotta a feleség szerepét, 
mert mindenbe bleeegyezett, ugy, 
hogy a biró ki is mondotta a vá- 
lást a felmutatott okmányok alap- 
ján, amelyeknél a mérnök szeren- 
cséjére az adatok nagyszerüen 
megegyeztek. 
A mérnök ezután átadva fele- 

ségének a válást kimondó ok- 
mányt, elköltözött hazulról. A leg- 
érdekesebb a dologban az volt, 
hogy a biróság a nő hibájából 
mondotta ki a válást. A §aint- 
Amandi mérnök felesége csak na- 
gyot nézett, amikor a válás ki- 
mondásáról értesült s ügyvédhez 
fordult védelemért, annál is inkább 
mert a biróság a válóperi költ- 
ségek megfizetésével is őt terhel- 
te meg. Ügyvédje utána nézve a 
dolgoknak, kideritette a való igaz- 
ságot, most azután a valódi fele- 
ség bünügyi feljelentést tett férje 
és annak kedvese ellen szélhámos- 

ságért, közokirathamisitásért, a 
hatóság félrevezetéséért s emel- 
lett leszögezi azt is, hogy bár fér- 
jének szigoru megbüntetését ki- 
vánja, nem hajlandó attól elválni, 
mert szereti. De egyben erkölcsi 
kártéritést is követei tőle és a fe- 
leség szerepét játszó nőtől azért, 
mert az ő személyét a biróság 
előtt ilyen csunya módon meghur- 
colták. 
Az érdekes bünper fejleményeit 

jogi körökben nagy figyelemmel 
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Szavanként 1 leil, vastagabb betüvel 2 lei. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lei. jeligés. vagy 
clemnélküli hudetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. il 
óráig, csütörtöszi számba szerdán, vasárna- 
E1Da paton a. e. 10 óráig lehet feladni. 

A. . 

LEVELEZEÉS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ÖSNER oRÁS, EKsSZzERÉSZ CLUJ, 
ELE FERDINAND 11. TAKARÉ- 

EŐSSAGI KONYVECSKÉRE KISZOL- 
l (f550) 

KÖZÉPKORU intelligens iparos ke- 

res idősebb nmőt, kitől 2000 lejt kapna 

kölcsön és lakást is. Teljes címü vá- 

laszt „Becsületes" jeligére. (2427) 

KÖZÉPKORU iparos keres éltes nőt, 
kinek nyugdija vagy valami kis vagyo- 
ma van. Teljes cimü levél Kettesben 
könnyebb" jeligére. (2428) 

SÉTAPARTNERT keres, kinek jó hang 
ja van. müvelt 35-45 éves független 
uriember személyében, csak pontos cim 
re válaszolok. „Jó szándék" jeligére. 

(2437) 

ÖSZULŐ korrekt, erszt 
EMBER vetemi diplomával, nyugdij 
jegos, kölcsbaöa szimpátia egetén HAÁ- 
ASODNA középkoru, jólelkü, gyer- 

mektelen, anyagilag teljesen független 
magyon intelügers VALÓDI uri hölgy- 

el. Szives levelet a kiadóba kérek 
eszménla jeligére. (2121) 

ARANYRT LEGTöBBET FIZET 
CASA OROL LOR, PIATA MIHAI 
WITEAZOUL 11. SZ. (f e3) 
BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 

lom hajtására alkalmas sürgősen el- 
adó. Értekezni dr. Juliu Coroianu ügy- 
véd Cluj, Str. Reg. Maria 32. (2021) 
HOFHEER 3 I. lőhere morzsoló jó 

karban eladó. Deutsech, Gherla. (2232) 

DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, 
Fántánelei 30. (2238) 
935 NÉGYZETMÉTERES HAZHELY 

100.000 LEJÉRT Dorobantilorba nyiló 
uccában. Dr. Ligethy Miklós, Cluj, Ma- 
rechalul Foch No 38. Telefon 

. 933 

A 

Készpénzért is 
és Oei 50 lef részlefizefésre 
neei és rendelésre késziffet- 
Sef saját üzemünkben előél- 
luort nöl és ferfi ciípökei 

A R C O c
ipőkereske- 

delmi véllaiei 
CCUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

ANDREI MURE- 
SANUON RÉSZLETFIZETÉSRE is kap- 
hatók már 42.000 lejért is. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch 39. Tele- 
fon 14-66. Nagyjövőjü helyek, (f 932) 

KERTRÉSZLETEK 

GYÜMÖLCSÖSÖK BEALLITÁSÁRA 
NAGYON ALKALMAS TERÜLETEK, 
HOLDANKINT 35.000 LEJÉRT RESZ- 
LETFIZETÉSRE IS ELADOK, városhoz 
közel és fenséges kilátással. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch No 36. 
Telefon: 14-66. (934) 
GYUÜMOLCSPARCELLAÁK Dámbul Ro 

tund, részletfizetésre is kaphazók. Dr. 
Ligethy Miklós, Cluj, Marechalul Foch 
39. T elefon 14-66. (f 255) 
ELADÓ emeletes kertes villa, vétel 

esetén három szobás komfortos lakás 
azonnal átvehető. Értekezni Motior 35. 

(P 992) 

UVEGAJTÓS üzetberendezést keresek 
megvételre. Jó árat fizetek Balázs fo- 
tócikk-üzlet. Memorandului i2. (P 905) 
SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 

harisnyák, bluzok, kombunék, ingexk, 
zoknik gyári árban. (f e7 

GARANTALT I-a alpakka evőeszköz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MÁTYÁS FIA 
RT.-NAÁL, Calea Marechal Foch 2. 

(f 766) 
75.000 LEJÉRT Dermata gyár köze- 

lében egy szoba konyha és mellékhelyi 
ségekből álló szép telek eladó. Értekez- 
ni Piata Mihai Viteazul 40, II. em. Bellu 
ügyvédt irodában, (2214) 
KERESÜNK megvételre egy 0 

as Zephir kályhát. Cim: Edison- 
ó (f 944) 
HÉR csempe főzőkemence eladó. 
GCernz Voda o. 

ARBAN N levő mot: 
3000 lejért. Cal. Manastur 

EGY jókarban levő régi nagybögő el- 
adó, Kiss fodrász, Str. Chinmtaului 13. 

(2423) 

ELADÓ 5300 mégyzetméteres házhely 
30.000 lejért Dorobantilorba nyiló uc- 
cában. Cim a kiadóban. (2424) 
EGY mély gyerekkocsi eladó. Str. 

Vasile Lupu 65. (2429) 
DOMBUL ROTUNDON 2 szobás, gyü 

mölcsös kertes. istállós házastelek 30.000 
lejért eladó. Dombul Rotund 24. 
HA A FEJE TETEJÉRE ALL, akkor 

sem utánozhatja a csodás amerikai rend 
szerü universális passzirozó teljesitmé- 
nyét, időt, pénzt egészséget takarit Leg 
elcsóépbb MOSKOVITZ ÉéS TÁRSAÁNÁL 
Cluj, főpostával szemben, Takarékosság 
ra is. (f 906) 
CSÉPLŐGÉP 800-as Hoffher szisztém 

motorral, más vállalat miatt olcsón el- 
adó. Üzemben megtekinthető. Geottlieb, 
P. Mihai Viteazul 52. (2414) 
UJ diófurniros modern kombinált szek 

rény, kerekasztal eladó. Kudor, Ferdi- 
mand 89. (2439) 
GYERMEKKOCSI modern eladó. Str. 

Maramures 1-c. (2431) 
HUSZ év óta bevezetett kóser ven- 

déglő betegség miatt átadó. Cim a kia- 
dóban. (2450) 
BOZENDOŐRFER Zengora olcsón el- 

adó. Dragalina 866. (2440) 
SPRICCELŐ FELSZERELÉS eladó, 

mely áll villanymotor, légkompresszor, 
tartály, villanykábel, gumicső és pisz- 
talyból. Cim a kiadóban. (P 1003) 
HYDRAULIKÜSPRÉS 300 légkörös 

magyfelületü, alig használt teljes fel- 
szereléssel eladó cim a kiadóban. P 1004 
FAVÁBÓGÉP eladó. Str. Vulcan 35. 

(2449) 
ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 

fekvésü kettős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett Sx4 m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 
7. ajtó. (2270) 

KIADó augusztus 15-re 3 szobás, 
komfortos, világos, parkettes, emeleti, 
uccai lakás. Mihai Viteazul 17. (2370) 

3 SZOBÁS kertes komfortos lakás 
azonnalra kiadó. Értekezni Motilor 35. 

891) 
GARCONLAKÁS elő és fürdőszobá- 

val napos terasszal kiadó. Sér. Elisa- 
beta 30. (2405) 
EGY különbejáratu üres szoba kiadó. 

Str. Vladimirescu 17. (2410) 
KÖZÉPISKOLÁS lányok, vagy fiukat 

teljes ellátásba fogadunk központi la- 
kásunkba. Jelige: „Uri házaspár. 

(2419) 
EGY szép udvari szoba napsütéses, 

egészséges udvaru házban azonnalra 
kiadó. Str. Pata 87., ugyanott eladók 
ócska, jókarban levő csatornák, (2412) 
NAGY helyiség mühelynek vagy is- 

tállónak olcsón azonnalra kiadó. fre- 
catoare 8. (2431) 
KERTES házban szépen putorozott 

szoba fürdőszoba használattal kiató. 
Balcescu 17. (24538) 
EGY szoba konyha teljesen komfor- 

tos belvárosban 1500-ért kiadó. Vasile 
Goldis 17z. (2507) 
FÜSZERÜZLET családi okok miatt ki 

adó Cim a kiadóban. (2442) 
KIADÓ két szoba konyha fürdőszoba 

előszoba augusztus 15-től. Fürdőszoba 
berendezést veszek, Str. Paris 60. (2443) 
KIADÓ 3 szoba konyha, Str. Reg, Ma 

ria 12. (2447) 
KIADÓ egy szoba konyha, Str, Carol 

II. 94. (2446) 
EGY szoba, egy szoba konyha üzlet- 
heviség kiadó. Avram fancul i6. P 999 
UDVARI szoba konyhás speizos la- 

kást keresek, félévet előre fizetek. La- 
kás jeligére a kiadóba. (P c96) 

ALLAST KAPHAT 

GÉPHIMZŐNŐK, jól gyakorlott 
VARRÓLEAÁNYOK állandó elfogiait- 
ságra kerestetnek. Saját géppel rcn- 
delkezők előnyben. Füzőszalon, Neculcea 
2. Renner-palota. (2322) 
TÖMUNKÁS borbélvsegédet azonneli 

belépésre felveszek Jókarban levő vil- 
lanvondolálógépet megvételre kerasek. 
Szevilla. Memcrandului 24. (2506) 

EK 

(2i5.) 

ILAKASI KERES 

Csak portózoft jeligés lepele- 
ker fovábbifunk. déekieknek 
valasbélyeges kérdezőösködés- 
re vbdlaszolunk. Hivaialos óra 
ureggel 8 órdáilóil esfe 7 órdáig. 

ÜGYES fiatal keresztény füszerke- 
reskedősegéd állást kaphat. Cim a ki- 
adóban. 

NÉGY középiskolát végzett egyének 
elárusitónak és gyakornoknak felvétet- 
mek Fischer S. A.mál, Cluj és Bucu- 
restiben (f 945) 
TANARNŐT keresek vidékre 

gyermek mellé 1-2-ik gimn. vizsgák 
előkészitésére. Értekezni: Cipariu 26. 

(2421) 
GYERMEKTELEN házaspár 5000 lej 

biztositékkal lakás és szerény, de biz- 
tos megélhetéshez juthat. Szorgalmas 
H. jeligére, (2448) 
ELSŐRENDU varrólányt felveszek. 

Lőwy szalomn. Reg. Ferd. 6. (2444) 
KISEGITŐT keresek azonnalra. Fri- 

zeria Dobreanmu, Regele Ferdinand p) 
ó 

KEZI himzőnöket keresek, ki toledót 
is varr. Str, Voevodului 3. (2452) 
VARRÓLAÁNYT azonnal felveszek. 

GCim a kiadóban, (P 1001) 
MINDENES főzönő augusztus i5-re 

restetik. Str. Vlahuta 3. I. 6. (P 1000) 
ONALLÓ fehérnemü és felsőruhás var 
rólányokat azonnal. felveszünk, Szalon 
Blanche. Dorobantilor 13. (P 998) 
MUNKÁSLÁANYT felveszek. Tipogra- 

fia Örient. Reg. Maria 14. (2453) 
GYERMEKTELEN házaspár takari- 

tás ellenében lakást kaphat, Eppler, Str 
Saguna 16-a. (2452) 
KEREKESSEGÉD falura azonnal fel vétetik. Cim a kiadóban (2426) 

. ALLASI KERES 
HÁZMESTERI állást keres belváro- 

ban gyermektelen házaspár. Cim a kia- sóban (2393) 
INTELLIGENS árvaleány elmenne uri családhoz bármilyen munkára, Cim 

a kiadóban, (2418) 
13 ÉVES ügyes fiu kifutónak ajánl- kozik. Str. Bratianu 6. Péter Jánosnál. 

(2413) 

MUHELYNEK alkalmas helyiség, cca 
250 négyzetméter, bérbe kerestetik, Gi- meket kiadóba. „Azonnalra jeligére. 

2583), *. 

. 

. 
KÖLÖNFEEk 

NYARALJUNK FALU napi 50 lejért, csodás levegő, stranddal. Dios Beclean Somes. 
EGYÉVES KERESKEDELMI TAN- FOLYAMRA beiratkozás és felvilágosi- 
Calea Regele Carol II. 26. (f 828) 

EGYSÉGESITETT gyorsirást tanitok. 
Str. Sincai 12. (2417) 
FELKÉREM azon urat, aki csütörtö- 

kön este a Cojocna-i autóbuszon 
tárcát talált, a cimét a Jóestéti" ki- 
adójába megadni sziveskedjén. (2416) 
ELVESZETT EGY RIDIKÜL vasár- 

nap délután az A. Muresan végén, egy 
Victoria Costea névre szóló CER iga- 
zolvánnyal. Kérjük a becsületes megta- 
lálót, juttassa a „Romaánia Nouá" ki- 
adóhivatalához. Str. I. G. Duca 3. hol 
jutalomban részesül, (2415) 

20.000 LEJ készpézzel rendelkező nőt 
társul venne urinő nagyjövőjü vállalko- 
zásához. Jelige: „Feles társ". (2420) 
GARANCIAKÉPES fiatalember kinek 

a központban telefonnal felszerelt iro- 
dája van, bármilyen képviseleteket el- 
vállal. Ajánlatokat „Agilis" jeligére ké 
rek. (2425) 
ZONGORAÓRAKAT legujabb akadé. 

miai módszer szerint olcsón ad zongora 
tanárnő. Kogálmiceanu 23, hátul az ud- 
varban. (2435) 
VILLANYONDOLAÁLAS 150, vasan- 

dolálás 15, vizondolálás 20 lej. Székely 
szalon, Reg. Ferd. 19. az udvarban. 2445 
........ 

- BENES RÉSZT VESZ A FEL- 
VIDÉKI GYAKORLATOKON. Prá- 
gai jelentés szerint Benes 
ber első napjaiban részt vesz a Szlo- 
venkó nyugati részén tartandó nagy 
hadgyakorlatokon. Körülbel 
ugyanakkor tartják meg a kisan- 
tant-értekezletet is, valamelyik 
szlovenszkó fürdőhelyen, valószi- 
nüleg Szliácson. 

(2422) 
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sen bántalmazták, 

SZERENCSÉTLENSÉG. 

szeptem- 

MEGVERTÉK A RENDŐÖRT AZ IrTAS FIATALEMBEREK 
(eLUJ.) Az éjszaka folyamán Me. 

zei Gyula Calea Motilor 60 szám, 
Maziliul Nicolae és Mihailescu Moiu 
Str. Prof. Marinescu 98 szám alatt 
lakó fiatalemberek italozás közben 
öszeszólalkoztak az egyik Calea 
Victoriei-i vendéglőben. A veszeke- 
dés hevében össze is verekedtek és 
a közelben őrszolgálatot teljesitő 
rendőrt, aki közbe lépett, tettlege- 

amiért később 
több rendőr előállitotta őket az I. 
kerület irendőrségre, ahol megkezd- 
ték a kihallgatásukat. A három ve- 
rekedő fiatalembert ma délelőtt át- 
adták a hadbirósághoz. 

ELÜTöÖTTE AZ AUTó AZ UT- 
VONALON ATFUTóÓ KISLANYT 

(CLUJ.) Tegnap este fél 10 óra 
tájban Dózsa Vazul sofőr, aki a 
Turcului uccában lakik, 1017-es 
számu cluji kocsijával a Huedin- 
Cluj közötti országuton Capusról 
jövet városunkba igyekezett. Ut- 
közben egy hosszu sor falusi sze- kérrel találkozott. A sofőr szabály- 
szerüen a jobbfelőli részen folytatta utját. Az utolsó falusi szekérhez ér. 
kezve arra lett figyelmes, hogy egy Susmann Zsuzsánna nevü 12 éves 
kis leány kocsija előtt át akar futni az uton. A sofőr azonnal fékezett és ki akarta kerülni a kis gyermeket, 
de terve nem sikerült, mert a kocsi balszárnya elütötte a kisleánykát, 
aki váll- és kéztörést szenvedett. A gépkocsi vezetője azonnal autójára vette a sulyosan megsebesült kis- 
gyermeket és behozta a helybeli 
sebészeti klinikára, majd önként 
jelentkezett a rendőrségen, ahon.- 
nan kihallgatása után elbocsájtot- 
ták, mert kiderült, hogy a szeren- 
csétlenségért nem terheli semmi fe- 
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okozta. 

zzazzttatostztazzotemsasasagasa 

-KIDERÜLT AZ ELŐADÓMt 
ÉSZRŐL, HOGY KATONASZO- 

KEVÉNY. Bucurestiből jelentik, 
hogy az Arpa-szinház tegnapi elő- 
adásának végén a csendőrök letar- 
tóztatták Titi Botez ismertnevü 
sanzón énekest, akiről kiderült, 
hogy régóta körözött katonaszöke- 
vény. 
- ELÜTÖTTE A SZEMÉLYVO. 

NAT A HAT ÖKÖRTŐL VONTA- 
TOTT CSÉPLŐGÉPET. Dorohai 
közelében az egyik vasuti utkeresz- 
teződésnél egy személyvonat elütött 
egy cséplőgépet, amelybe hat ökör 
volt fogva. A cséplőgép tulajdonos 
életveszélyesen megsebesült, két 
ökör megdöglött. . 
- KÉT SULYOS GEPKOCSI 

Londoni jelenés szerint a 25 éves Grafton 
herceg, aki egyike volt a legismer- 
tebb nevü, angol amatőr gépkocsit 
versenyzőknek Lymmerit város kö- 
zelében nekiszaladt kocsijával egy 
falnak. Eközben olyan sulyos sé- 
rüléseket szenvedett, hogy kórház- 
ba szállitása közben sérüléseibe be- 
lehealt. - Ugyanakkor Rómából 
jelentik, hogy a Piave közelében 
egy gépkocsi beleszaladt egy négy 
kerékpáros gyermekből álló cso- 

lelősség, miután azt a véletlen, 

portba, akiket elgázolt. Két leány 
és egy fiu meghalt, a negyedik ke- 
rékpározó gyermek életveszélyesen 
megsebesült. A sofőrt letartóztatták.
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estel] 
MINEK AZ AZ INFORMÁCIÓ? 
A szegény fiatal ember kiöktö- 

és elmegy, hogy a gazdag pa- 
pától megkérje ideálja kezét. 
Az óvatos papa igy szóél: 
-Mielőtt választ adnék, tisz- 
telt uram, előbb majd informá- 
ciót szerzek be önről. Annyit azon 
ban már előre kijelenthetek, hogy 
csak 500 ezer lej hozományt adok 

a leányommal. 
A fiatalember megvakarja a 
fejét és félénken kérdezi: 
- És mennyit tetszik adni in- 

formáció nélkül? 
HJA, UGY: 

Miért váltál el a teleeéget 

Mert dohányszaga yolt a 

uUgy, hát ez válóok? HMiszen 
a nőnek is szabad dohányozni. 

Persze, hogy szabad, csak ő 
nem dohányzott. 
ELŐVIGYAZATOSSÁG 
A skóttól megkérdezik a vona- 
ton: 
-Miért vált minden állomá- 
son jegyet? 
- Mert az orvosom azt mondta 

hogy minden percben meghalha- 
tek az uton... 

Ügyeletes gyógyszertárak. 
Augusztus hó 1-étől 8-áig a kö- 
vetkező gyógyszerntárak teljesi- 
tenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
Unirii-tér. Hygea. Mihaiu Vitea- 
zul-tér, Victoria Reg. Ferdinand- 
ucca és Sotropa Emil gyógyszer- 
tára Stefan cel Mare-tér. 
Időijárás: A budapesti meteo 

rológiai intézet jelentése szerint 
emelkedő légáramlás, változó fel- 
bőzet, enyhe szél, kissé csökkenő 
hőmérséklet esők, elektromos kisü 
lésekkel. 

- PUDER és FESTÉK csak elhitetni 
akarja, - de Mackós Kaiser Borax meg- 
valósitja. Öntsön mosdóvizépbe Mack's 
Kaiser Borax-ot, hogy eltávolitsa az 
ártalmas ásványi anyagokat, a bőrre 

káros hatásu meszet, hogy arcbőre üde 
és friss legyen. Őrizze meg bőre szép- 
ségét, fiatalságáti Csak a közismert 
vörös dobozban valódi, kimérve uem 
kapható. 

- A Rapid-szindikátus közlése. 
A Rapid autóbusz-szindikátus ez- 
uton közli, hogy a bérletek látta- 
mozásait legyenek bármilyen bér- 
letek is azok, egyedül a Szindiká- 
tus eköz ontjában 

. 119.) eszközlik. 

xim 
tatlan" egy moszkvai 

mumiutogatását és két 
lin és Melotev 
jelent a vonatkozó törvény, mely 

hogy az 

(Calea Regele 

JHESTT 

Betiltották az „ember.szörnyek" 
mutogatásái Franciaországban 

Küzdelem az emberi „bestialitás ellen 

Alig egy éve annak, hogy, Ma- 
jorkij a nagy orosz sBalha- 

gyülésen a 
szovjet vezetőségét arra szólitotta 
fel, hogy azonnal tiltsa be az em- 
ben szörnyek: a „kutya-emberek" 
törpék, zsiráfn ériások, 
sziámi ikertorzak, stb. nyilvános 

rá Sta- 
val meg is 

az óriási birodalom területén ezt 
„üzletágat" egyszer s minden- 

korra lehetetlenné tette. Most - 
miként a francia lapok irják - a 
Blum-kormány is megtetie előké- 
születeit a hasonló 
vényjavaslat benyujtására, 
elvitathatatlan tény, hogy az em- 

célzatu tör- 
mert 

beri test eltorzitásának egész 
„ipara" van szétszórtan a világon 
és ennek az „iparnak" célja a az, 

ilyesféle szemzációkra 
éhes közönséget megfelelő és mi- 
nél szánalmasabb alanyokkal lás- 
sa el. 

NYOMOREKKA TETT CSE- 

Amikor Victor Hugó a „nevető 
ember"-ről irt borzalmas regé- 
nyét kiadta, bizonyára azzal a cél- 

zattal tette, hogy a már csecsemő 
korukban későbbi mutogatásra al- 
kalmassá torzitott szerencsétlenek 
sorsára a világ figyelmét felhivja. 
Azok az esetek azonban, amik a 
nagy iró korában még csak szór- 
ványosak voltak, a mai korban 
már ijesztő mértékben elszapo- 
rodtak és egy olyan kegyetlen hi- 
degvérrel dolgozó ipart teremtet- 

tek meg, melynek üzői méltán ki- 
érdemiik az emberi "bestia elne- 
vezést. 
Az elvészett és elrabolt gyerme- 

kek szomoru statisztikája igazolja 
a legjobban ennek a virágzó „ipar 
nak" üzelmeit és többszörösen be- 
Bbizo: nyitott tény, hogy mindaz a 
sok hamis és félrevezetésül a köz- 
tudatba dobott állitás, hogy a cse- 
emőket a kókor cigányok rabol- 
ják al. valótlan. Valót lan, mert a 
világvárosok rendőrsége már nema 
egy ilyen „mühely-nek jött nyo- 
mára és hogy vezetőit megbüntet- 
ni nem tudta, annak legtökb eset- 

ben a csecsemőiket eladó szülök 
vallomása volt az oka. Bármilyen 
hihetetlennek tünjék is fel ugyan- 
is a valóság, mégis tény, hogy 
számtalan fehér, de nagyon sötét 
lelkü szülő akad, aki jó pénzért el- 
adja kicsinyét az „iparos" ügynö- 
keinek és ugy teszi tul magát a 
felelősségen, hogy elveszettnek je- 
lenti be a rendőrhatóságoknál, ha 
pedig rátalálnak, azt vallja, hogy 
a gyermek már nyomorék volt. 

A GYARMATOK, MINT AZ 
,„IPAR" FÖFESZKEI 

A nemzettközi Vöröskereszt és 
a missziók vezetői már számtalan 
izben felhivták a gyarmati hatal- 
mak figyelmét arra, hogy az egy- 
re jobban elnyomott rabszolgake 
reskedelem, most már az emberi 
torzpéldányok szállitásában kát- 
pótolja magát és a szinte ősrégi 
módszerek segitségével termeli a 
nyomorékok egész sorát. Egy an- 
gol expedició jelentése például be- 
számol egy telep felfedezéséről, 
ahol a végtagok számára nyitott 
cserepekbe bekényszeritett törpé- 
ket találtak, kiknek törzsük az 
őket körüláró börtön miait nema 

fejlődött Az igy hosszu évek s0- 
rán át „bebörtönzöttek" feje meg 
őszült és amikor „piacra" kerül- 
tek, elképzelhetétlenül groteszk 
látványt nyujtottak apró testük- 
kel és fejlett végtagjaikkal. A va- 
rietékbe ezeket a szerencsétlene- 
ket azután „pókemberek"-ként 
utogatták. Egy másik telep szol- 

akalta péidáui a „zsiráfnyaku"- 
hogy a akat. Ezt ugy érték el, 

rabságban tartott csecsemők nya- 
kára vaspántokat vertek és eze- 
ket a pántokat, vagy karikákat 
egyre szélesitették. A szerencsét- 
len és állandóan a fulladás hatá- 
rán élő áldozat e pántok 
következtében sok esetben két, 
sőt három arasznyira is megnyu- 
lott, amig végre évek multán piac- 
ra került. 
A kormányok, különösen a 

gyarmati hatalmaké mindent el- 
követtek ezeknek a borzalmaknak 
megszüntetésére, de hasztalan. A 
nagyszerü iparág csak tovább vi- 
rágzott. 

„AzZ EMBERIES8EG NEVE. 
BEN. 
Amikor Gorkij Maxim ismert 

felhivását az emberiesség nevében 
eimondotta, tudta, hogy a csonki- 
tó-ipart csak akkor lehet meg- 
szüntetni, ha a szerencsétlenek 
mutogatását betiltják. Franciaor- 
szág követi az orosz példát és a 
többi államoknak kötelességük 
ugyanazon az uton haladni, hogy 
a testi fogyatékosságuakkal üzér- 
kedők elől elvegyék a kereseti le- 
hetőséget és csak azt engedjék 
meg, hogy a netalán igy születet- 
tekkel a jövőben kizárólag az or- 
vosok és biológusok foglalkoz- 
hassanak. Természetesen Romá- 
niában is. 

(myt.) 

Izgalmeas keleri 
drgyu kalamodor 
filxn. Magyarfel- 
iratial. Szeredei- 
fól: Felfázaadás 
Anna SZennel. 

Rónai - Halálozás. 
CFR nyugdijas f. hó 3-ikán rövid 
szenvedés után meghalt. Temeté- 

György 

se f. hó 4-ikén, kedden d. u. 5 
órakor lesz a temetői kápolnából. 

-- 

A BRAZILIAI 
GYÉMÁNT- 

Erta: MÁACNÁSY TIDADAR 
A „Jóesér eredeti regénye. 
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- Majd csak beletörődik. Te 
mindenesetre légy erős és bizd 
kettőnkre a dolgot. 

- Mit is tehetnék egyebet? 
„Marietta, Mariettaj hang- 

zott a ház felől. 
- Anyám - sugta a leány - 

ma korán felkelt, szaladok.. 
- Légy ers. - mondotta még 

egyszer a férfi 
csókolták egymást. zét 

Marietta előreszaladt, Raeul pe- 
dig sötét arccal nézett utána és 
lassan ballagot ki a földek felé. 
A reggelinél nyomott volt a han 

gulat. 
Martin Duval szótlanul evett és 

alig emelte fel tekintetét, Marietta 
elgondolkozott, Francois Barrée 
gyakran és oknélkül nevetett és 
ilyenkor mindiz végigsimitott fe 
kete szakállán 

Néha Alicéra nézett, ki 
visszaintett neki szemével. 
- Merre van Raoul barátunk? 
- kérdezte Francois. 

- Nem tudom - felelte Ahece. 

- Kiment a földekre, massa, 
- mondotta halkan a felszolgáló 
néger leány. 

- Jobb is ha tanul valamit és 

mindig 

nem lopja a napot, - nevetett fel 
a házigazda és lopva Mariettára 
nézett. 

A leány elpirult, de nem vála- 
szolt erre a neki szóló sértésre. 

Martin Duval azonban nem ál- 
lotta meg, hogy közbe ne szóljon. 

- Nem hiszem, hogy tanulhat- 
na itt valamit. 
- Miért? Olyan utolsó fazienda 

ez? - fortyant fel mérgesen Fran 
cois. 
- Nem a legutolsó. 
- Hohól! 
- Egyet azonban mindenesetre 

meg lehet tanulni. 
- Hát mégis? 
- Igen, hogy hogyan nem sza- 

bad bánni a vendégekkel, - szólt 
Duval és felkelt az asztaltól. 

Francois vaskos gorombaságot 
akart volna volt cimborája fejéhez 
vágni, de lenyelte haragját és Ma- 
riettával kezdett beszélni, de nála 
sem volt sok szerencséje, mert a 
leány szintén felkelt és közben tá- 
vozott apja után sietett. 
- Mit szólsz hozzájuk? - kér- 

dezte a férfi, amikor egyedül ma- 
radt Alice-val. 
- Te vagy az oka. 
- Miért? 
- Mert fogalmad sincs 

hogyan kell fiatal leányok 
viselkedni. 

Francois méregbe gurult. 

arról, 
előtt 

.olytatjuk, ) 
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TANÁCSKÖZTÁRSASÁGOT KIÁLTOTTAKR 
sSzáMOS SPANYOL HELYSÉGBEN 

Páris most már 
mokat is szer 

országi semleg 
Csile a aposan 

(LONDON.) Az angol közvéle- 
ményt fokozódó mértékben nyug- 
talanitják a spanyol események- 
nek nemzetközi kihatásai. A Daily 
Telegraph szerint számos spanyol 
helységben tanácsköztársaságot 
kiáltottak ki. Többek között Car- 
tagona, Malaga, Ronda stb. váro- 
sokban alakultak meg a szovjet- 
tanácsok. A sevillai rádió azt a 
birt közli, hogy Valencia hely- 
őrségének egy része fellázadt a 
kormány ellen. A zendülésben két 
ezred vett részt, akik most is he- 
ves harcban állanak a kormány 
csapataival. vancsak Sevillából 
jelentik, hog Lano tábornok 
közlése szo Casarew tar- 
tományban a felkelők megverték 
a Ciudad-Reali szociálista-kommu- 
nista milicia tagjait, akik közül 
200-an a harcban életüket vesz- 
tették. 

A Havas ügynökség Barceloná- 
ból azt a hirt kapta, hogy a kor- 
mánycsapatok Saragossa ellen ké 
szülnek támadásra és elfoglalták 
a várostól 47 kilóméternyire fek- 
vő Lazaidát. Hendayei hiradás pe- 
dig azt adja tudtul, hogy a kor- 
mányrepülők tegnap a hires El 
Pirdlei székesegyházat bombázták 
ami a spanyol közvéleményben 
rendkivüli felháborodást keltett. 
Ebben a székesegyházban van el- 
helyezve az a hires Madonna kép 
amit égesz Spanyolország szent- 
nek tart és amelyhez állandóan a 
hivők ezrei zarándokolnak. Mad- 
rid körül egyébként a gyürü egy- 
re szorosabban zárul össze. A fő- 
város helyzete hir szerint válsá- 
gos is. Molla csapatai a gudarra- 
mai hegységben 10 kilómétert ha- 
ladtak előre. Sevillában teljesen 
nyugodt a helyzet. 

A londoni News Chronicle azt 
jelenti, hogy Párisban azzal a 
tervvel foglalkoznak, miszerint 
Németországot is felkérik a sem- 
legességi egyezmény aláirására. 
De szó van arról is, hogy Csehszlo 
vákiát, Belgiumot és a Szovjetet 
is bevonják a semlegességi egyez- 
mény elfogadásába. Franciaország 
ban biznak abban, hogy Anglia vá 
lasza kedvező lesz, mig Olaszor- 
szág válaszának elküldése előtt 
minden valószinüség szerint érint- 
kezésbe lép Berlinnel. Anglia és 
Franciaország azonban mindenkép 
pen szeretnék a spanyolországi 
helyzetet elszigetelni minden nem- 
zetközi bonyodalom lehetőségétől. 

(LONDON.) A Reuter iroda ar- 
ról számol be, hogy bár Eden kül 
ügyminiszter tegnap kéthetes sza- 
badságra utazott, de az angol kül 
ügyminisztérium mégis teljes 
üzemben marad, mert lord Hai- 
fax, Eden megbizotja, megkezdte 
a Locarno-értekezlet ésa nép- 
szövetségi reform előmunkálatait. 
Néhány napra távozott Baldwin 
is, azonban állandó érintke- 
zésben marad a külügyi hivatallal 
amellyel távbeszélő és táviró ösz- 
szeköttetést tart fenn. 

Németországot és más álla- 
etne belevonni a Spanyol- 
ességi egyezmény alálrásába 
mega karja reformáini a Népszövetségte 

Ugyancsak a Reuter jelenti, 
hogy Csile már elkészitette a nép- 
szövetségi reformra vonatkozó ja 
vaslatát, amelynek legfontosabb 
pontja a terv szerint az, hogy min 
den tagállam kivétel nélkül he- 
lyet kapjon a tanácsban és egyen- 
lő értékü szavazati joga lehessen 
a legkisebb államnak is a nagyoké 
hoz hasonlóan. Hozzáfüzi az angol 
félhivatalos, hogy abban az eset- 
ben, ha ezt a javaslatot elvetik, 

Csilének elhatározotet szándéka, 
hogy kilép a Népszövetségből. A 
Morning Post szerint ez az állás- 
pont igen komoly érdekösszeütkö- 
zések árnyékát veti elő s ha még 
hozzávesszük, hogy ugyanazon idő 
ben a locarnoi-értekezlet is zavar- 
ni fogja a kedélyeket, már most 
megjósolható, hogy szeptember 
vége igen nehéz és válságos pilla- 
natokat fog a világpolitika számá- 
ra teremteni. ; 

. 

Mun ában a német diplamáda 
(BERLIN.) Hitler kancellár teg 

nap délelőtt fogadta Fabinyi ma- 
gyar pénzügyminisztert, Shvoy 
magyar gyalogsági tábornokot, Al 
fieri olasz propaganda minisztert, 
az amerikai nagykövetet, a Csang 
Kai-Csek küldöttség vezetőjét, 
majd Neurath báró külügyminisz- 
tert és Rosenberg külügyi állam 
titkárt, akikkel hosszasan tár- 
gyalt. 

Délután Ribbentropp rendkivüli 
követ és meghatalmazott minisz- 

megbizottal folytatott 

ter adott teát a Berlinben időző 
idegen diplomaták tiszteletére, mig 
Schacht miniszter Labarlyét, a 
francia Nemzeti Bank elnökét 
látta vacsorán, aki néhánynapi lá- 
togatásra jött Berlinbe. 
Neurath báró délután a csilei 

hosszabb 
megbeszélés, amelynek tárgya, a 
közelálló körök véleménye szerint, 
a népszövetségi reform tervezete 
volt. 

Német hajók Ceutában 

(TANGER.) A Deutschland né 
met cirkáló és a Lutch torpedó- 
romboló Ceutába érkeztek, ahol a 
parti erödök üdvlövésekkel fo- 
gadták őket. A tisztek tiszteleg- 
tek Franco tábornoknál, a felke- 
lők egyik vezérénél, ami spanyol! 
kormánykörökben óriási nyugta- 
lanságot keltett. 

Párisi jelentés szerint Oviedo vá 
rosa lángokban áll, mert a fel- 
fegyverzett munkások a bányák- 
ból hozott dinamit töltényekkel 

felrobbantották a város egy részét 
Ugyanakkor Mexikóból jelentik, 
hogy a spanyol követség közelé- 
ben dinamit-töltények robbantak, 
de jelentősebb kár nélkül. Való- 
szinüleg a spanyol ellenforrada 
lommal rokonszenvezők merény- 
let-kisérletéről van szó. A Gibrai- 
tár-szoros közelében a felkelők re 
pülőgépei és a kormányhajók 
ujabb heves harcokat vivtak, de 
nagyobb vesztességek nélkül. 

(BERLIN.) A modern öt-tusa 
küzdelmek párbaj-tőr versenyének 
eredményeit ma reggel hirdette ki 
a zsüri. Az eredmények a követke- 
zők: 1. Lemp német, 2. Weber USA, 
8-4. Court belga, Handrick német, 
5-6. Thofelt svéd, Schierra belga. 
Azután Cretien francia, Oregera 
olasz és Schwirt USA következnek. 
Orbán magyar a 11-ik, Bartha a 
20-ik, Balázs pedig a 22-ik helyre 
került. A párbaj-tőr és telep-lovag- 
lás két számának egyesitése után 
a pontozásnál első helyen áll Hand 
rich német, utána Court belga, Tho- 
felt svéd, Mollet belga, majd az 
5-6. helyen Orbán magyar és Abba 
olasz következnek. Az öszetett pont 
versenyben Bartha a 16-ik, Balázs 
pedig a 34-ik helyen áll. 

NÉMETORSZÁG MEÉG MIN- 
DIG VEZET A PONTVER- 
SENYBEN 

(BERLIN.) Az első és második 

A magyar Orbén ötödik helyen é 
a medern öt-lusa küzdelmekken 

napi olimpiai versenyek eredményei 
után az öszetett pontverseny ered- 
ménye a következő: 1. Németország 
49.25, 2. USA 48, 3. Finnország 
32.25 ponttal. Azután Japán, Svéd- 
ország, Hollandia, Lengyelország, 
Ausztria, Anglia és Argentina kö- 
vetkeznek. 

SZERENCSÉTLENSÉG AZ 
OLIMPIAI VITORLÁZÓ VER- 
SENYE 

(BERLIN.) 
nyekkel 

Az olimpiai verse- 
kapcsolatosan rendezett 

vitorlázó repülőgép-mutatványaik 
közben Ignác Stiefsohn 
olimpiai versenyző készülékével reá- 
zuhant a staakeni repülőhanzárra 
Stiefsohn a szerencsétlenségnél ále- 
tét vesztette. A készülék teljesen 
tönkrement. 
A félnehézsulyban az olimpiai 

bajnokságot a francia Louis Hos- 
tin szerezte meg, aki 372 és fél kilót 

osztrák 

- UJABB HAZBEOMLAS BU 
DAPESTEN. Budapesti Miradás 
szerint a Szveteny ucca 25. sz. 
báz falai több nelyen megrepe- 
deztek. Javitás közben az egyik 
fal beomlott, mire a hatóságok 
elrendelték az összes lakók azon- 
rali kitelepitését. 
HALÁLOZÁS. Horváth Fe 

renc nyug. főkalauz t. hó Ár 
hunyt. Temetése 5-én, szerdán d. u. 

8-án el 

fél ő órakor lesz a Cal. Decebal 68 
szám alatti gyászháztól. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Ezuton mondok köszönetet mind. 
azoknak, kik szeretett édesanyám !. 
hó 2-án történt temetésén résztvet- 
tek és fájdalmamat enyhiteni igye- 
keztek. Dr. Nemes Tibor. 
- TUZKATASZTRÓFA ALDO. 

ZATA LETT EGY FIATAL HÁ- 
ZASPÁR. Ujpesti jelentés szerint 
Kuicsár László fiatal munkás laká- 
sában tüz támadt. Kulcsárné ugyan- 
is alvás közben hadonászva az éj- 
jeli szekrényen lévő petróleum- 
lámpát leütötte, amely lángba bo- 
ritotta a lakást, ahonnan Kulcsárék 
kétéves kisleánya alvásából felriad 
va rémülten menekült a szabadba, 
segitségért kiáltozva. De mire a 
szomszédok eloltották a tüzet a 
fiaal házaspár olyan sulyos égési se- 
beket szenvedett, hogy nem lehetett 
többet őket az életnek megmenteni. 

PATA 8:2 (4:1) ARÁNYBAN LE GYÖZTE HELSINGFORS CSA. FPATAT, Helsinkiből a Rador táv- 
irati irodához ma délben érkezeit 
sürgönyjelentés szerint a FEinn or- 
szágban turázó Universitatea csa 
pata tegnap 3:2 (4:1) arányban 
legyőzte Helsingfors kombinált 
csapatát. A gólokat Szaniszló (5), 
FPloesteánu (2) és Dávid lőtték. A 
elujiakat a finn fővárosban mele 
gen ünnepelték és előr thatólag 
még két ottani mérkőzésre lekötik. 
Igy csak azután mennek át Ri- 
gába. 

-24 milliót örökölt az öreg 
rikkancs. Budapesti hiradás sze- 
rint egy Diket Tamás nevi öreg 
rikkancs 800 ezer pengőt örökölt, 
ami körülbelül 24 millió lejnek 
felel meg. A rikakacs Ieánytestvé- 
re, egy szabadkai birtokos felesé- 
ge, hagyta hatalmas vagyonát az 
öreg Diketre, aki kijelentette, 
hogy mihelyt az örökséget megkap 
ja, minden este halpaprikást fog 
vissorázni, mert az a kedvene 
étele. 

- Matuska szeptembarben ki- 
szabadul. Budapesti jelentés sze- 
rint az osztrák igazságügyi ható- 
ságok értesitették Matuska Szil- 
veszter budapesti védőjét, ár. 
Lévay Tibort, hogy Matuska 
szeptember 23.án szabadul ki a 
steini fegyházból, miután jó ma- 
gaviselete miatt büntetésének egy 
részét elengedték. Matuskát ki- 
szabadulása után átadják Magyar 
országnak további eljárás végett, 
de valószinü, hogy a bonyodal- 
mak elkerülése céljából Matuska 
halálbüntetését áéletfogytiglani 
büntetésre fogják átváltoztatni. 
- Lezuhant egy francia repülő- 

gép. Párisi jelentés szerint az Aire 
Francaise párisi társaság egyik 
repülőgépe Toulose közelében há- 
rom utasával együtt lezuhan-. 
Mindhárman életüket vesztettélk, 
közöttük Genin, a hires francia 

za 

v. évfolyam, 1988. augusztus 5. 
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